
MEGOLDÁS 
A PARKOLÁSRA 

EGYÜTT 
PÁLYÁZNAK 

Önkormányzati munkacso-
port vizsgálja a helyi parkolási 
problémákra a megoldási le-
hetőségeket. Egy kül- és bel-
földön is alkalmazott módszer 
Szadán is megfelelő lehet.

A Versenyképes járások program 
keretében közlekedés- és köz-
biztonsági fejlesztési célok meg-
valósítására pályázik a Gödöl-
lői Többcélú Kistérségi Társulás, 
amelynek Szada is tagja. 2–3. oldal 7. oldal
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Szada 700 
– ünnep-
napra várva
Írásaink a 13. 
és 16. oldalon 
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FÓKUSZBAN

Márciusi lapszámunkban hírt adtunk arról, hogy az 
önkormányzaton belül munkacsoport alakult az 

intézményi parkolások lehetőségeinek vizsgálatára.
 Főleg a településközponti problémára keresik 

a megoldást. Egy jó lehetőség már fel is merült.

Gyors búcsú, 
és haladj tovább!

I skolaidőszakban a hétköznapok reg-
geli és délutáni óráiban torlódás ala-
kul ki a Székely Bertalan Általános Is-

kola parkolójában (ami egyben az óvoda, a 
konyha és a Faluház parkolója is). Hason-
lóan torlódik a forgalom az óvoda Posta-
köz utcai épületének környékén is, de ez a 
főút, a Dózsa György út forgalmára nincs 
hatással. A központi rész azonban kiemel-
kedően túlterhelt, hiszen a posta, a Coop 
bolt, a Szadai Szociális Alapszolgáltatási 
Központ (SZAK) székhelye és a fogorvo-
si rendelő is a Fő téri parkolóból közelít-
hető meg az autóval ideérkezők és idepar-
kolók számára. 

Intézményi környezet
Az egyes építményi környezetek kialakítá-
sát a helyi építési szabályzat és a település-
rendezési és építési követelmények alapsza-
bályzatáról szóló kormányrendelet írja elő. 

A településközpont – kialakulását és sza-
bályozását tekintve – falusias jellegű épü-
letekkel határolt, korlátozottak a beépítési 
lehetőségei. Az évtizedekkel ezelőtt épített 
iskola, posta, konyha, óvoda, művelődési 
ház, SZAK-épület és bolt melletti területek 
külön-külön és egyben sem felelnek meg a 
ma érvényben lévő előírásoknak, és külö-
nösen nem alkalmasak arra, hogy a meg-
változott közlekedési szokásnak – annak, 
hogy szinte mindenhova autóval jár min-
denki – eleget tegyenek.
 Még tavaly októberben elvégeztük az 
építményenkénti parkolóhely-vizsgála-
tot, mivel a 2024-es szeptemberi iskola-
kezdésnél újra – a Dózsa György útra is 
erősen ható – torlódások keletkeztek. A 
főút mellett minden reggel polgárőrök se-
gítik a jelzőlámpás környezetben a gya-
logosátkelést, és gyakran tapasztalható, 
hogy a zöld jelzés ellenére is áll a forga-
lom Veresegyház és Gödöllő irányába, az 

akadályoztatás oka pedig az, hogy az is-
kolába/óvodába tartó szülők gépkocsijuk-
kal nem találnak parkolóhelyet. Ugyan-
ebben a központi parkolóban állnak meg 
az intézményekben dolgozók is az autó-
ikkal, tovább szűkítve ezzel is a férőhely-
kapacitást.

Első intézkedések
A 2024. októberi időszakot követően Pin-
tér Lajos polgármesterrel, Molnár Csaba 
és Boros Gábor képviselőkkel bejártuk az 
intézményi területeket. A megoldási lehe-
tőségek között felmerült egy Petőfi  utcai 
telek megvásárlása, így – az önkormány-
zat ingatlanállományát bővítve – 27 mil-
lió forintért sikerült megvásárolni az üres 
telket. Ezt követően a Szada Nova NKft. 
elvégezte a területrendezést, a földmun-
kát és egy zúzalékos, mart aszfaltos felü-
letet alakított ki. Felülvizsgáltuk az isko-
la eredeti parkolója és az új Petőfi  utcai 
parkoló közötti szakasz forgalomtechni-
kai táblázását, és kiegészítettük az új ele-
mekkel, illetve a régieket szükség szerint 
lecseréltük. Így létrejött egy 18 férőhelyes 
parkolóterület. A munkacsoport tagjaival 
közösen – köztük a polgárőrökkel, intéz-
ményvezetőkkel, közterület-felügyelőkkel – 
egyeztettünk az új várakozóhely beveze-
téséről. Először a tanárok részére adtunk 
ki ún. intézményi parkolókártyákat, majd 
vizsgáltuk a leadott igények alapján a köz-
lekedési szokások változását, a parkoló ki-
használtságát. 

Tapasztalatok 
A Gödöllőről, illetve Veresegyház felől ér-
kező tanárok közlekedési szokásai részben 

változtak. Van, aki busszal jön, 
van, aki az iskola belső udva-
rára áll be, van, aki valamelyik 
szomszédos utcában teszi le az 
autóját, és van, aki igénybe ve-
szi az új parkolót. A fennma-
radó üres helyek kihasználása 
érdekében az óvodai dolgo-
zóknak is kiadtuk a parkolási 
kártyákat, majd ezt követően 
a művelődési ház dolgozói is 
megkapták azokat. A reggeli 
órákban figyeltük Kiss Ger-
gellyel, korábbi olimpiai baj-
nok vízilabdázóval, az iskola 
Életfa a gyermekekért Alapít-
ványának alapítójával, illetve a 
polgárőrökkel közösen a par-
kolási manővereket, szokáso-
kat, a ki- és beszállásokat, az 
eltöltött várakozási időket és Beszédes illusztráció egy külföldi iskolánál

Fo
tó:

 ar
tle

sso
ns

on
lin

e.c
om

.au



2111 SZADA | 2025. ÁPRILIS 3

K+R zónákat is alkalmaznak a határon túl

FÓKUSZBAN

úgy általában azt, mi is történik a reg-
geleken, amikor mindenki munkába ro-
hanva viszi gyermekét az egyes intézmé-
nyekhez, majd siet is tovább. 
 Összegezve: azt tapasztaltuk, hogy az új 
par kolóterület bevonásával a reggeli órák-
ban jelentősen csökkent a torlódás. Felsza-
badultak férőhelyek az intézmények eredeti 
parkolóiban, viszont az új várakozóhelyen 
az intézményi parkolóhely-kihasználtság 
nincs kimerítve. Általában 12:30 és 13:15 
között zsúfoltság alakul ki a központi par-
kolóhelyen, ennek oka, hogy ebéd után a 
szülők ilyenkor jönnek az óvodásokért. Ez 
több időt vesz igénybe, így a parkolóhelyek 
foglaltsága is több ideig áll fenn egy-egy 
autó esetében. Ilyenkor újra előfordulnak 
tiltott részen várakozások, járdára felállá-
sok vagy éppen a KRESZ-tábla tiltása elle-
nére az OTP bankautomatája előtti parko-
lások. 
 A Postaköz utcai óvodánál jellem-
zően a KRESZ-tábla tiltása ellenére az 
aszfaltra festett közlekedési sávokon is 
megállnak az autókkal, an-
nak ellenére, hogy a Rákóczi
úton, az óvoda mögött szabad 
várakozóhelyek vannak. 
 Ezeken a szokásokon foko-
zatosan változtatni szeretnénk. 
Mint fentebb említettük, fi gyel-
tük és mértük a megállási, a ki- 
és beszállási szokásokat. Voltak 
családok, akik tökéletes módon, 
öt másodperc alatt „letudták” 
az elköszönést és a kiszállást, 
de voltak, akiknek ez fél per-
cig is eltartott, s közben akadá-
lyozták a többi várakozót vagy 
éppen a központi parkolóhely-
re ki- és beálló autósokat.

 Kiss & go rendszer
Milyen további parkolást, megállást, kiszál-
lást könnyítő és egyben gyorsító lehetősé-
gek vannak? 2022 decemberében Boros 
Gábor keresett meg először ezzel a prob-
lémakörrel a központi intézményeket érin-
tően. Ekkor javasoltam a külföldön honos 
ún. „kiss and go” (szabad fordításban: „pu-
szi, és menj tovább”) nevű, gyors parkolá-
si/megállási módszer bevezetését. A 2025 
márciusában Kiss Gergely kezdeményezé-
sére alakult munkacsoport fejlesztési ja-
vaslatai közé szintén bekerült ez a mód-
szer. De mit is jelent ez modern megoldás? 
 A közlekedési infrastruktúra folya-
matos fejlődése elengedhetetlen ahhoz, 
hogy a települések lépést tudjanak tar-
tani a növekvő autósforgalommal és a 
fenntartható közlekedés iránti igények-
kel. A fejlődés egyik iránya ez a „kiss and 
go” módszer, amely általában a városi 
mobilitás egyik üde színfoltja lett. (Ne-
vezik ezt még „kiss & ride-nak” – nagy-

jából ugyanazt jelenti –, amelyet nálunk 
K+R-rel rövidítenek.) A „kiss and go” par-
kolás fogalma a forgalmas városi terüle-
tekről és az iskolák környékén felmerülő 
igényekből ered, ahova a szülők gyakran 
viszik a gyermekeiket autóval, de csak rö-
vid időre van szükségük arra, hogy ki-
tegyék őket. Az elnevezés is innen szár-
mazik: kiss and go, azaz egy gyors búcsú, 
majd a sofőr távozik, hogy mások is hasz-
nálhassák a parkolóhelyet. A koncepció 
célja, hogy megelőzze a várakozóhelyek 
tartós elfoglalását olyan gépkocsik által, 
amelyek csak néhány percre tartózkod-
nak a helyszínen. Az első K+G zónák az 
Amerikai Egyesült Államokban és Nyu-
gat-Európában jelentek meg, főként az is-
kolák és vasútállomások környékén, hogy 
megkönnyítsék a forgalom áramlását és 
csökkentsék a torlódásokat.
 A „kiss and go” parkolóhelyek lényege, 
hogy gyors és hatékony megállási lehető-
séget biztosítson azoknak a sofőröknek, 
akik csak rövid ideig tartózkodnak egy 
adott helyszínen – például iskolák, pálya-
udvarok vagy forgalmas városi csomópon-
tok közelében –, ezáltal gördülékenyebbé 
válik a forgalom, csökkennek a torlódások, 
javul a közlekedés hatékonysága. Budapest 
több iskolája környékén már kialakítottak 
ilyen zónákat, és még Pécsett, Győrött is ta-
lálkozhatunk ezzel a parkolótípussal. Ezek 
a zónák segítenek csökkenteni a forgalmi 
dugókat, különösen reggelente, amikor 
az iskolák és munkahelyek megközelíté-
se miatt megnő a forgalom. A fővárosban 
az ilyen típusú megoldások sikeresen eny-
hítik a parkolási problémákat, és hozzájá-
rulnak a közlekedés hatékonyságának nö-
veléséhez. 
 A megoldás jó a gyerekeknek, a szülők-
nek és a környezetnek egyaránt, és ha be-
válik az elképzelés, ezt az iskoláknál és az 
óvodánál is megvalósítaná a szadai önkor-
mányzat. 

További lépések
Elindítottuk a teljes központi terület geo-
déziai felmérését ahhoz, hogy műszakilag 
vizsgálni tudjuk a gyalogos és az autós köz-
lekedési helyigényeket, geometriai lehető-
ségeket egy biztonságosabb gyalogossáv és 
egy ún. kiszállási zóna kialakítására. Vizs-
gálni fogjuk a jelenlegi parkolóbeállások el-
rendezését is, valamint a tűzoltók, a mentők, 
a rendőrség felvonulási helyének zónáját is. 
A koncepciót a tavasz végére tervezzük el-
készíteni, illetve a kialakíthatóságról, a ki-
vitelezésről, a bevezetésről, az edukációról 
szeretnénk további tájékoztatást is adni. 

Juhász Sándor Bert alpolgármesterPécsett bevált a gyors parkolási megoldásé
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Végleges a 
megállapodás

Szabaddá vált 
a szakrendelő-
választás

A dél-afrikai KwaSizabantuban 
jártam márciusban. Tapaszta-
lataimról beszámolót tartok, 
amelyre szeretettel várok min-
den kedves érdeklődőt. (Javas-
lom, hogy aki szeretne eljönni, 
amennyiben teheti, tekintse meg 
az interneten a „Csodakrumpli” 
című dokumentumfi lmet.) A be-
számoló időpontja és helyszíne: 
2025. április 27. (vasárnap) 
16 óra; Baptista Imaház (Szada, 
Dózsa Gy. út 58.).  Pálinkás Ibolya 

MEGHÍVÓ

A Veresegyházi Önkéntes Tűzoltó Egye-
sületről (VÖTE) szóló – márciusban meg-
jelent – cikkünkben még azt írtuk, hogy 
Szada, Veresegyház, Őrbottyán, Erdőker-
tes önkormányzata és az egyesület közötti 
együttműködési megállapodás hivatalossá 
tétele folyamatban van. Azóta valamennyi 
képviselő-testület jóváhagyta az egyezsé-
get, így azt a polgármesterek és a VÖTE el-
nöke, Riesz Ádám ünnepélyes keretek kö-
zött március végén aláírták.

NÉGY TELEPÜLÉST SEGÍTENEK 
AZ ÖNKÉNTES TŰZOLTÓK

ONLINE MÓDON LEHET IDŐ-
PONTRA JELENTKEZNI BÁRHOVÁ

 Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc dicsőséges tavaszi hadjáratának emlékét 
ápolja a Történelmi Lovas Egyesület a minden évben megtartott Tavaszi Emlékhadjárat 
felvonulásával. Az idei menet április 7-én ért Szadára. Díszlövés, a huszárok lovainak si-
mogatása és fegyverbemutató tette izgalmassá a napot a kilátogató gyerekek számára. 
Az esemény a Damjanich-szobornál zárult, ahol az önkormányzat nevében Székely Beat-
rix képviselő és Juhász Sándor Bert alpolgármester helyezte el az emlékezés koszorúját.

Ezúton is megköszönjük mind-
azoknak, akik munkánkat a jövede-
lemadójuk egy százalékával támo-
gatták az elmúlt években. A Tábor 
Alapítvány 2025-ben is szívesen 
fogadja a hozzájárulásokat. 
 Adószámunk: 18667125-1-13 

Tábor Alapítvány

2025-ben is szeretnénk az eddi-
gi szakmai munkát a legjobb szín-
vonalon folytatni. Kérjük, jöve-
delemadójuk egy százalékának 
felajánlásával segítsék a szadai ha-
gyományőrzés érdekében végzett 
tevékenységünket! 
 Adószámunk: 19176310-1-13

Kulturális Alapítvány Szadáért

Kérjük, hogy jövedelemadója egy 
százalékával támogassa a Szada Fé-
nyei programjait 2025-ben!
  Adószám: 19239015-1-13

SzadaFeszt Közösségszépítő Egyesület

A Szadai Székely Bertalan Általá-
nos Iskolában folyó oktató-nevelő 
munkát támogatja az Életfa a gyer-
mekekért Alapítvány, amelynek se-
gítségével a szadai diákok még több 
és minőségibb eszközzel dolgoz-
hatnak, illetve vetélkedőik is díjaz-
hatók. Kérjük, támogassák idén is 
az alapítványt! 
 Adószám: 18504987-1-13

Életfa a gyermekekért Alapítvány

Tegyünk együtt a szadai gyermeke-
kért! Ebben az évben is szívesen fo-
gadjuk jövedelemadójuk egy száza-
lékát. Hálásan köszönjük az eddigi 
támogatásukat. 
 Adószám: 19186797-1-13

Székely Bertalan Óvoda Közhasznú 
Kulturális Alapítvány

Ha még nem tudja, hogy melyik szer-
vezetnek adná a személyi jövede-
lemadója egy százalékát, gondoljon 
a Szadai Sportegyesületben sportoló 
fi atalokra! Várjuk felajánlását! 
 Adószám: 19185363-1-13

Szadai Sportegyesület

Támogassa ön is a Czibere Tánc-
együttest, a Szadai Czibere Ha-
gyományőrző Egyesületet adó-
ja egy százalékával! Adószám: 
19239558-1-13. Köszönjük min-
denkinek, aki hozzájárul egyesüle-
tünk működéséhez!

Szadai Czibere Hagyományőrző Egyesület

TECHNIKAI SZÁMOK
A szadai egyházak technikai száma 
a jövedelemadó egy százalékának 
felajánlásához: 
 Magyar Katolikus 
 Egyház: 0011
 Magyarországi Református 
 Egyház: 0066
 Magyarországi Baptista 
 Egyház: 0286

EGYSZÁZALÉKNYI FELAJÁNLÁS

Az új egészségügyi szabályozás értelmé-
ben a betegek már nemcsak abba az in-
tézménybe mehetnek vizsgálatra, ahová 
az orvos beutalja őket, vagy ahová a lak-
helyük szerint tartoznak, hanem az or-
szág bármely szakrendelőjébe foglalhat-
nak online időpontot az EgészségAblak 
alkalmazásban vagy az ingyenesen hív-
ható 1812-es Egészségvonalon. További, 
szadaiakat érintő hír, hogy 2025. már-
cius 1-től az alapellátás keretében a szadai 
lakosok a fogorvosi ügyeletet a 1085 Bu-
dapest, Mária utca 52. szám alatti rende-
lőben vehetik igénybe. A rendelő telefon-
száma: 06-1/266-0457.
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HÍRMIX

Nagyszerű kiállítás

Veszélyeshulladék-gyűjtés lesz

Az Idősek Nappali Klubjának tagjaival már-
cius első hetében megtekintettük a Munká-
csy Mihály-kiállítást a Szépművészeti Mú-
zeumban. Több mint száz műalkotás, archív 
fotók, dokumentumok és személyes tárgyak 
segítettek jobban megismerni a híres ma-
gyar festő életét, sikereit és munkásságát. 
Mivel volt még egy kis időnk a buszunk in-
dulásáig, betértünk a Puskás Ferenc Stadion 
melletti Szoborparkba. Kellemesen elfárad-
va, élményekkel gazdagodva tértünk haza. 
 Nőnap alkalmából köszöntöttük a höl-
gyeket. Kardos József klubtagunk ver-

set olvasott fel az ünnepelteknek, majd 
átnyújtottuk a virágokat és az édessége-
ket. A hónap harmadik hetében köszön-
töttük névnaposainkat, Bozsó Józsefet 
és Kardos Józsefet. Mint ahogy ez már 
kedves hagyomány nálunk, Tóth István-
né Ica egy verssel kedveskedett az ünne-
pelteknek, akik süteménnyel vendégelték 
meg társaikat. 
 A tavasz beköszöntével gyaloglócsapa-
tunk is megkezdte heti rendszerességgel 
a sétáit. Szeretettel várunk minden ked-
ves érdeklődőt ide is! Őri Ildikó klubvezető 

 

SZADA HULLADÉK-
GYŰJTÉSI RENDJE, 2025

ÁPRILIS–MÁJUS

A zöldhulladékos zsákok min-
den pénteken 16 és 18 óra kö-
zött vehetők át Molnár Csaba 
Sándor piacvezetőtől a Szadai 
Községi Piacon, illetve telefo-
non (+36-30-134-4623) előre 
egyeztetett időpontban. 

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ: 
 a Vertikal Group Nyrt. 
 ügyfélszolgálatán kérhető: 
 2112 Veresegyház, Fő út 35.;
 telefon: 28/561-200;   
 e-mail: ugyfelszolgalat.ek@ 
  vertikalgroup.hu.  

Vertikal Group

ÁPRILIS
DÁTUM KEDD

22. KOMMUNÁLIS SZELEKTÍV

29. KOMMUNÁLIS ZÖLD

MÁJUS
DÁTUM KEDD

6. KOMMUNÁLIS SZELEKTÍV

13. KOMMUNÁLIS ZÖLD

20. KOMMUNÁLIS SZELEKTÍV

27. KOMMUNÁLIS ZÖLD

Babacsomagok 
a szülőknek

JÓL JÖTT AZ ÖNKORMÁNYZATI 
SEGÍTSÉG

Februárban és márciusban is – egy külön-
leges évben, Szada 700 éves jubileumán – 

„érkeztek” újszülöttek Szadára, így Pintér 
Lajos polgármester átnyújtotta szüleiknek 
az önkormányzat üdvözlő babacsomagját. 
Jó egészséget, hosszú boldog életet kívá-
nunk a legifjabbaknak: Zitának, Sámuel-
nek, Abigélnek, Panninak, Szofi ának és 
Millának, Pankának és Zsoltnak.

A szervezők eredetileg március 14-re hirdették meg a hagyományos 1848 méteres futó-
versenyt, de a kedvezőtlen esős időjárásra tekintettel március 18-ra halasztották. Ezen a 
napon már sokkal jobb, naposabb volt az időjárás, így a közös Fő téri bemelegítés után 
– amelyet Balogh Dorottya futónagykövet „vezényelt” – zavartalanul teljesítették a tá-
vot a résztvevők. A célba érő kicsik és nagyok emlékérmeket és -lapokat kaptak, illetve 
jutalmul még almát is magukhoz vehettek.
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KULTURÁLIS ÉLMÉNY UTÁN KÖZÖS NÉVNAPOZÁS

A Szada Nova NKft. veszélyeshulladék-
gyűjtést szervez a szadai lakosság számára. 
A leadás tervezett napja 2025. május 17. A 
további részleteket – így a leadható hulla-

dékok körét – később teszi közzé a társa-
ság, ezért kérjük kísérjék fi gyelemmel az 
önkormányzat online csatornáit 
(szada.hu, Facebook-oldal). 
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A szadai képviselő-testület március 26-i rendes tanács-
kozásán kiemelten foglalkozott egészségügyi, szociális, 

gazdasági és építési ügyekkel. Döntöttek az idei 
díjazottakról is, akiknek kilétére a Székely-napig várni kell.

Kiemelt fi gyelem az egészség-
ügyre és szociálpolitikára

A képviselők elfogadták a Szadai Szo-
ciális Alapszolgáltatási Központ 
(SZAK) beszámolóját az intézmény 

előző évi szakmai munkájáról. A SZAK fel-
ügyelete alá tartozik a Helyi esélyegyenlő-
ségi program (HEP) végrehajtása – ezzel is 
foglalkozott a testület. A dokumentumban 
helyzetelemzést kell készíteni a hátrányos 
helyzetű társadalmi csoportok – különös 
tekintettel a nők, a mélyszegénységben és 
a fogyatékkal élő személyek, a romák, va-
lamint a gyermekek és idősek csoportjára 

– oktatási, lakhatási, foglalkoztatási, egész-
ségügyi és szociális helyzetéről. A HEP in-
tézkedési tervét kétévente kell felülvizs-
gálni, ami idén év elején meg is történt, 

ennek időarányos megvalósu-
lását a képviselők megfelelő-
nek találták.
 Ehhez kapcsolódva foglal-
koztak a szociálisszolgáltatás-
tervezési koncepció teljesülé-
sével. Ez határozza meg azokat 
az értékeket, amelyek mentén 
a települési szociálpolitika ér-
vényesül. Feladata, hogy lát-
hatóvá tegye a helység szociá-
lis rendszerének hiányosságait, 
ez alapján kijelölje a fejlesztés 
irányát, ütemét, valamint, hogy 
adatokkal alátámasztva előse-
gítse a döntéseket, és előreve-
títse a tendenciák jövőben vár-
ható alakulását. A felülvizsgált 
dokumentumot és a felülvizs-
gálat eredményeként született 
intézkedési tervet a képviselő-
testület elfogadta.

Gazdasági irány
Szintén fontos dokumentum 
az adott önkormányzati ciklus-
ra vonatkozó gazdasági prog-
ram. Ez határozza meg azokat 

a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek az 
önkormányzat költségvetési lehetőségei-
vel összhangban a helyi társadalmi, kör-
nyezeti és gazdasági adottságok átfogó fi -
gyelembevételével az önkormányzat által 
nyújtandó feladatok biztosítását, színvo-
nalának javítását szolgálják. Ezt az új tes-
tület alakulását követő hat hónapon belül 
kell elfogadni, erre is sor került a mosta-
ni tanácskozáson.
 Szada Nagyközség Önkormányzata elkö-
telezett a lakosság egészségügyi állapotá-
nak megőrzése és javítása mellett, továbbá 
fontos feladatának tekinti az egészségügyi 
szolgáltatásokhoz való hozzájutást, a min-
denki számára elérhető magas színvona-

lú, kulturált körülmények közötti beteg-
ellátás biztosítását. A helyhatóság önként 
vállalt feladatai között szerepel az egész-
ségügyi prevenciós programok és szűrő-
vizsgálatok támogatása. Ennek megfele-
lően a testület az önkormányzat 2025. évi 
költségvetésében bruttó hárommillió fo-
rintot hagyott jóvá az egészségügyi pre-
venciós programok és szűrővizsgálatok 
támogatására, melyből prevenciós szűré-
seket, a Dévény-módszerhez köthető vizs-
gálatokat, óvodai szájhigiénés bemutatót 
és iskolai környezetvédelmi foglalkozáso-
kat kíván megvalósítani.

Építési ügyek
A helyi építési szabályzat (HÉSZ) 2023-as 
elfogadása óta eltelt időben a gyakorlati al-
kalmazás során felmerült észrevételek, az 
észlelt ellentmondások, valamint lakossá-
gi kezdeményezés miatt az építési előírá-
sok módosításának igénye merült fel. Az 
elfogadott módosítás célja a szabályozási 
vonalak felülvizsgálata, valamint az ön-
kormányzat által támogatott beruházá-
sok előkészítése volt.
 Az önkormányzat 2025-ös fejlesztési ter-
vei között szerepel a korábban megvásárolt 
Berek utca 42. szám alatti ingatlanon lévő 
épület bővítése, átépítése. Az állapotfelmérő 
szakvélemény, vázlatterv, valamint építési 
engedélyezési és kivitelezési tervdokumen-
táció elkészítésére beérkezett három ajánlat 
közül a legjobb ajánlatot adó Borfeum Kft.-t 
minősítette a testület nyertes ajánlattevőnek. 
Döntött a testület a Székely Bertalan Óvo-
da és Bölcsőde kivitelezése kapcsán szük-
ségessé vált pótmunkák elrendeléséről is.

Egyebek
Tárgyalta és elfogadta a testület a Szada 
Nova NKft. erdészeti feladatok ellátásra 
vonatkozó, valamint a polgármesteri hiva-
tal 2024. évi tevékenységéről szóló beszá-
molókat is. Zárt ülés keretében határoztak 
arról, hogy 2025. május 11-én kik vehetik 
majd át a Szadáért díjakat, és ki lesz Szada 
díszpolgára. A helyi civil szervezetek, ön-
szerveződő közösségek önkormányzati tá-
mogatásra benyújtott pályázatait is elbírál-
ták, a támogatottak köre a 19. oldalon lévő 
összeállításban olvasható. DE

Lesznek az idén is szűrővizsgálatok
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A Versenyképes járások program keretében 
közlekedésbiztonsági és közbiztonsági fejlesztési 

célok megvalósítására pályázik a Gödöllői Többcélú
 Kistérségi Társulás, amelynek Szada is tagja.

Ö nkormányzati csúcstalálkozót tar-
tott a Magyar Önkormányzatok 
Szövetsége (MÖSZ) és az Egyen-

súly Intézet Nyírbátorban március 20-án, 
amelyen Szada képviseletében Pintér La-
jos polgármester és Juhász Sándor alpol-
gármester is részt vett. Kiemelt téma volt 
az önkormányzatok egyre nehezebb hely-
zete, a folyamatos elvonások és az önkor-
mányzatok önállóságának mind nagyobb 
mértékű szűkítése, illetve a kormányzati 
Versenyképes Járások Program (VJP) is. 
Utóbbiról dr. Polyánszky Zoltán, a Köz-
igazgatási és Területfejlesztési Minisztéri-
um (KTM) helyettes államtitkára tartott 
előadást. Mint – a Kölcsey TV tudósítása 
szerint – elmondta, a VJP 65 milliárd fo-
rintos kerettel indul 2025-ben, ebből kö-
zel 48 milliárdra pályázhatnak a járások 
az év első felében, és ez az összeg bővül 
majd a településekhez befolyt iparűzési 
adókhoz mérten. 
 Az esemény előtt pár héttel tette közzé 
a KTM a járásoknak szóló pályázati fel-
hívást, így néhány részlet már kiderült a 
programról. Szada – 14 másik település-
sel együtt – a Gödöllői járáshoz tartozik, 
így 250 millió forint elköltésére pályáz-
hatnak közösen. A kiírás szerint a cél a 
települések közötti térségi együttműkö-
dések ösztönzése, így a térségi alap-inf-

rastruktúra és -elérhetőség fejlesztése 
(például egészségügyi, szociális, kultu-
rális téren), a térségi közszolgáltatások 
fejlesztése (például a köz- és közlekedés-
biztonság területén), a térségi gazdaság-
fejlesztés, településüzemeltetés érdeké-
ben lehet támogatást igényelni, illetve 
nyújtani.
 Ugyancsak a kiírás szerint a fejleszté-
si igények benyújtására a 2025. március 
25. és 2025. április 9. között volt lehe-
tőség. Ezeket a Járási Fejlesztési Fórum 
tárgyalja meg, és a járási keret kétszere-
sének mértékéig javaslatot tesz a minisz-
ternek azok támogatására, valamint az 
egyes fejlesztési igények támogatásának 
mértékére vonatkozóan.
 A fórum legkésőbb 2025. május 9-ig te-
szi meg javaslatát, amelyet a területileg il-
letékes főispán (kormányhivatali vezető) 
valamennyi benyújtott fejlesztési igény-
nyel együtt felterjeszt a miniszter részé-
re. A főispán 2025. május 26-ig értesíti 
a fejlesztési igények benyújtóit, hogy – a 
járási keretek mértékéig – mely fejleszté-
si igények tölthetők fel támogatási igény-
ként a Magyar Államkincstár (MÁK) in-
formatikai felületére. Ezek benyújtására 
2025. május 26. és június 10. között lesz 
lehetőség, s formai és jogosultsági szem-
pontból a MÁK, tartalmi szempontból a 

támogató (KTM/szakminisz-
ter) bírálja el, és utóbbi hoz 
döntést róla. 
 Megkerestük a szadai ön-
kormányzatot, arra voltunk 
kíváncsiak, hogy a nyírbátori 
tanácskozáson elhangzottak 
és a VJP felhívásában foglal-
tak ismeretében milyen térsé-
gi fejlesztési ötleteket támogat. 
Pintér Lajos polgármester el-
mondta, a Gödöllői Többcélú 
Kistérségi Társulás március 
21-i egyeztetésén a település-
vezetők egyetértettek abban, 
hogy a közlekedés- és a köz-
biztonság jelenti a két legna-
gyobb problémát a járásban, 
így ezek javítására adott be 
igénylést pályázó szervezet-
ként maga a társulás. Hozzá-
tette, számos egyéb fontos cél-
ra most azért nem nyújtottak 

be kérelmet, mert a szűk időhatár miatt 
nem lehetett beszerezni az engedélyeket, 
szándéknyilatkozatokat a szakhatósá-
goktól, államigazgatási szervektől, érin-
tett tulajdonosoktól.
 – A közlekedésbiztonság kapcsán az 
alábbi fejlesztési célokat határoztuk meg: 
edukációs program végrehajtása a rend-
őrség szervezésében; a megadott szak-
mai szempontoknak megfelelő sebesség-
mérő kamerák telepítése a települések és 
a rendőrség által közösen kijelölt hely-
színekre; azon települések, amelyeknek 
van engedélyes tervük gyalogátkelőhely 
vagy forgalomlassító műtárgy létesítésé-
re, a rendelkezésükre álló forrás erejéig 
ezeket megvalósíthassák – jegyezte meg 
Pintér Lajos. – A közbiztonsági fejleszté-
si célok a következők: ugyancsak eduká-
ciós program végrehajtása a rendőrség 
szervezésében; közterületi kamerák le-
gyenek telepítve a településeken; minden 
település kamerarendszere legyen beköt-
ve a rendőrséghez, ezzel együtt utóbbinál 
megfelelő térfi gyelő központ épüljön ki; a 
központban dolgozó rendőr(ök) bérét két 
éven át ezen forrás biztosítsa. A pályázat 
előkészítését és a szükséges egyeztetése-
ket járásközpontként a gödöllői polgár-
mesteri hivatal vállalta. 
 A településvezető hozzátette, a társulás 
tanácskozásán megegyeztek abban, hogy 
2025-ben népességarányosan osszák el a 
pályázati forrásokat – ez Szada esetében 
10  367 millió forintot jelent –, a követke-
ző évtől kezdve pedig (ha nem változnak 
a pályázati feltételek) kompenzálják azo-
kat, akik az előző évben (illetve folyó év-
ben) adótöbbletet tettek be a közösbe. RF

Közös problémákat 
oldanának meg
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Hankó Balázs (középen, jobbra) széles körben tájékozódott

A közösségi értékvédelmi konzul-
táció során öt olyan lehetőség kör-
vonalazódik, amely megoldást je-
lenthet a települések védelme 
érdekében – jelentette ki a köz-
igazgatási és területfejleszté-
si miniszter. Navracsics Tibor kö-
zölte, a Magyarországon működő 
mintegy 3100 településből körül-
belül kétezernek fogy a népessé-
ge, és ezerre tehető, ahol ez a mu-
tató emelkedik. Van pár száz olyan 
önkormányzat, amelyek számá-
ra a növekedés veszélyt jelent, tet-
te hozzá, példaként említve a bu-
dapesti agglomerációt, a Balaton 
vagy a Velencei-tó környékét. 
A miniszter elmondta, ezek a tele-
pülések szeretnének nagyobb vé-
delmet kapni. Az egyik ilyen az in-
gatlan adásvételének tiltása a nem 
ott élők számára, de a konzultáció 
során szóba került az elővásárlá-
si jog kiterjesztése, az ingatlanvá-
sárlás, valamint a lakcímbejelentés 
feltételhez kötése, illetve a helyi 
adózási kötelezettségek megálla-
pítása is.
 Navracsics Tibor hozzátette, 
mindegyikhez tartozik mentességi 
jog. Ilyen az, hogy népcsoporttal, 
vallási felekezettel vagy bármilyen 
elkülöníthető, védelemre szoru-
ló csoporttal szemben nem lehet 
hátrányos megkülönböztetést al-
kalmazni. Ezen túl pedig léteznek 
olyan speciális mentességi jogok, 
mint az adott településen szüle-
tettek visszaköltözése vagy éppen 
az állami közszolgáltatás céljából 
oda költözőké.
 A miniszter rámutatott, ezek-
kel az eszközökkel meg lehet aka-
dályozni a kifejezetten befekteté-
si célú felvásárlásokat. Kiemelte, 
a törvényjavaslattal azokat a kö-
zösségeket is meg tudják véde-
ni, amelyek évszázadokon keresz-
tül őrizték a helyi hagyományokat. 
A törvénytervezettel kapcsolatban 
azt mondta, a jogszabályt már a 
tavaszi ülésszakon elfogadhatja az 
Országgyűlés és az akár már nyá-
ron hatályba léphet.

Forrás: www.kormany.hu 

TELEPÜLÉSVÉDELMI 
LEHETŐSÉGEK

Hankó Balázs kultuszminiszter politikusként, pártja 
választókerületi elnökeként látogatott el Szadára, hogy 

közelebbről is megismerje a helyi közéleti ügyeket.

„Vettem a feladatot…”

O rszágos politikai ügyekkel, élvonal-
beli politikusokkal, illetve a hazai 
nagypolitika történéseivel csak vá-

lasztási időszakban, kampány idején foglal-
kozunk lapunkban, de akkor is csak mér-
tékkel – viszont most a helyzet úgy hozta, 
hogy kivételt kell tennünk.
 Az előzményhez tartozik, hogy egy ta-
valyi parlamenti döntéssel a törvény át-
szabta annak a 6. számú országos egyéni 
választókerületnek a határait, amelynek 
része (volt) Szada. Ezt most már a koráb-
bi 17 helyett hét település alkotja. A koráb-
bi felosztású 6. számú választókerület je-
lenlegi országgyűlési képviselője 2026-ig 
Vécsey László (Fidesz–KDNP). A párton 
belüli választókerületi elnöki tisztségre 
Vécsey nem jelöltette magát újra, helyet-
te Hankó Balázs kulturális és innovációs 
miniszter lett az immár új felosztású 6-os 
választókerület elnöke.
 Amiért pedig kivételt teszünk: a kor-
mánytag és ezzel együtt élvonalbeli poli-
tikusnak számító Hankó Balázs az elmúlt 
hetekben udvariassági látogatást tett a vá-
lasztókerülethez tartozó településeken, így 
Szadára is eljött április 3-án. Pintér Lajos 
polgármesterrel és a helyi intézményveze-
tőkkel egyeztetett a település aktuális dol-
gairól – természetesen szóba került a talán 
legfontosabb, a régóta húzódó új iskola-
épület ügye is. Hankó Balázs azt mond-
ta lapunknak, tisztában van a problémá-

val, hogy a régi épület már szűk, és azzal 
is, hogy előrehaladásra van szükség.
 – „Vettem” a feladatot, a megoldás felé 
igyekszem elvinni ezt az ügyet – jegyez-
te meg. – Emellett a polgármester úrral 
érintettük a Dózsa György út felújítását 
is, hogy a munkában miként is lehetne az 
önkormányzat és az állam részvételét ösz-
szehangolni. Abban maradtunk vele és az 
intézményvezetőkkel, hogy közösen ösz-
szeállítunk egy listát a legfontosabb meg-
oldandó dolgokról, amikhez én is segítsé-
get, támogatást tudok nyújtani.
 A szadai fejlődés Hankó Balázs számá-
ra azért is fontos, mert érzelmileg is kö-
tődik a településhez. Ahogy fogalmazott, 
korábban gödöllői lakosként hetente több-
ször megfordult itt a barátai miatt, illetve 
az egyik házassági évfordulójukat a fele-
ségével éppen a Székely Bertalan Művelő-
dési Házban ünnepelték. 
 E kapcsolat miatt külön is fi gyelemmel 
kíséri a „Szada 700” emlékévet, annak kö-
zelgő eseményeit. 
 – Ez a 700 éves jubileum alkalmas arra, 
hogy az itt élők – legyen az ide született, 
pár éve vagy néhány hónapja ide költözött – 
átérezzék, hogy egy olyan közösség, olyan 
település részesei, amely a magyar történe-
lem jelentős szakaszában már megvolt, lé-
tezett. Ez a jelentős múlt adhatja számuk-
ra a kötődést, az identitást… – mondta a 
miniszter. Raff ai F. / Deák E.

ÖNKORMÁNYZAT
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Brandhuber Ádám elkötelezett Szada iránt

A tavaly októberben az új önkormányzati ciklust 
elkezdő képviselő-testületben, illetve a szakbizottságok-

ban több új tag is szerepet kapott. Sorozatunkban
 őket mutatjuk be, elsőként Brand huber Ádámot.

A zöldvagyon-gazdálkodás 
alapjait rakják le

ÖNKORMÁNYZAT

Megjelentek az európai uniós mezőgaz-
dasági egységes kérelmek benyújtásá-
hoz szükséges jogszabályok. Ezek értel-
mében a gazdálkodók 2025. április 7. és 
2025. június 10. között adhatják be igé-
nyüket a Magyar Államkincstárhoz min-
den közvetlen támogatási és vidékfejlesz-
tési jogcímre.
 A kincstárral együttműködésben a Nem-
zeti Agrárgazdasági Kamara falugazdász-
tanácsadóinak az irányú átfogó felkészíté-

A z egyik új szakbizottság a környe-
zet- és állatvédelmi bizottság lett, 
ennek egyik külsős tagjának vá-

lasztották meg Brandhuber Ádámot, aki 
egyébként a Pilisi Parkerdő Zrt. által ala-
pított Erdők a Közjóért Alapítvány ügy-
vezető igazgatója. (Az utóbbi hónapokban 
többször is találkozhattak nevével az ol-
vasók, hiszen a szadai erdőkkel foglal-
kozó írásokat ő jegyezte.) A most 61 éves 
szakembert már gyerekkorában érdekel-
te a természet, az erdő, és így nem volt ne-
héz hivatást találnia.
 – Tanulmányaimat a kelet-németor-
szági Tharandt erdészeti egyetemén vé-
geztem, itt lettem okleveles erdőmérnök. 
1986-ban kezdtem a munkát a Pilisi Park-
erdőnél, ahol végigjártam a teljes szakmai 
ranglétrát a gyakornoktól az igazgatóig, je-
lenleg pedig annak alapítványát vezetem

– mondta.
 Szadára egy kis „kanyar” után került, és 
ha már ide vetette a sors, akkor szívesen 
kapcsolódott be az amúgy előtte egyálta-
lán nem ismeretlen önkormányzati mun-
kába. 
 – Pilisszentivánon születtem és ott is 
éltem le az életem döntő hányadát. Szü-
lőfalumban aktív társadalmi életet éltem, 
számos civil egyesületben dolgoztam, és 

se is megtörtént, hogy milyen segítséget 
nyújtsanak a gazdálkodóknak. Az erdé-
szeti vonatkozású témákban külön kép-
zésre is sor került, melyen a falugazdászok 
mellett az erdészeti szakirányítók, szakta-
nácsadók és regionális erdészeti szakértők 
is részt vettek.
 Az Agrárminisztérium elkötelezett amel-
lett, hogy a lehető legtöbb eszközzel biz-
tosítsa a benyújtás zökkenőmentességét a 
gazdák számára. Minden érintettnek ér-

demes rendszeresen felkeresni a minisz-
térium tematikus honlapját, amely a kap.
gov.hu címen érhető el, de a Nemzeti Ag-
rárgazdasági Kamara, valamint a Nemzeti 
Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal honlap-
jai ugyancsak a gazdálkodók következe-
tes tájékoztatását célozzák. Ezeken túl a 
Magyar Államkincstár oldalán elérhetők 
a kérelembeadással kapcsolatos szokásos 
tájékoztató közlemények is.

Forrás: kormany.hu

2006-tól 2024-ig választott, független ön-
kormányzati képviselő voltam. Ebben az 
időszakban hat évig a pénzügyi bizottság 
elnökeként is tevékenykedtem, kilenc évig 
pedig az alpolgármesteri tisztséget is be-
töltöttem – mesélte Brandhuber Ádám. – 
A magánéletemben bekövetkezett örven-
detes változás miatt kerültem Szadára, 
itt lakunk a párommal. Nagyon örülök, 
hogy egy olyan nagyközségbe, közösség-
be kerültem, amelynek polgári szellemi-
sége hasonló a szülőfaluméhoz. Erős ci-

vil szervezetek, tenni akaró képviselők és 
a hagyományos polgári értékek ötvöződ-
nek az újszerű gondolatok nyitottságával. 
Ezért nagy megtiszteltetés volt számomra 
a felkérés, hogy szaktudásommal külsős 
bizottsági tagként segíthetek. A szadai ön-
kormányzat vezetése már régóta fi gyelem-
mel kíséri a Pilisi Parkerdőnél és az alapít-
ványnál folyó szakmai munkát – például 
a Szadától nem messze elhelyezkedő Gö-
döllői Arbo-park is az alapítványhoz tar-
tozik –, innen az előkapcsolat.
 De miben is tud leginkább segíteni az 
önkormányzatnak, illetve a szadai erdők 
kezeléséért felelős Szada Nova Kft.-nek?
 – Remélem, hogy munkámmal elősegí-
tem az itteni erdők, zöldfelületek korsze-
rű hasznosítását; a nem olyan régóta tartó 
közös munka első eredményeit szerintem 
már érzékelni lehet – tette hozzá. – A zöld-
vagyon-gazdálkodás alapjait fektetjük le, 
ami megfelel a kor kihívásainak is mind 
természetvédelmi, mind erdőgazdálkodási, 
mind vízszabályozási oldalról, és persze a 
lakosság igényei szempontjából is. Feladat-
ként kiemelném az örökerdő-gazdálkodást, 
a vízgazdálkodásban fontos szivacstele-
pülés gondolatát és a biodiverzitás szem-
pontjából érdekes „Miyawaki”-minierdők 
létrehozását. De foglalkozni fogunk a zöld-
területek helyi védettség alá helyezésével 
is. Ezekkel az új módszerekkel nemcsak a 
szakmai célok elérése a cél, hanem – kü-
lönös tekintettel a mai forráshiányos idők-
re – a gazdaságos üzemeltetés is. Mert a 
cél a hosszú távon fenntartható, jól élhe-
tő nagyközség kialakítása, egy Zöld Szada.

RF

Kérelembeadási időszak
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Virágos kertekkel is lehet nevezni

Szada Nagyközség 
Önkormányzata 2025-ben 

is meghirdeti a „Takaros 
porta” pályázatokat. Jelent-

kezni május 16-ig lehet.

Kié lesz idén 
a legszebb porta?

ÖNKORMÁNYZAT

K övetve az előző évek hagyomá-
nyait, Szada Nagyközség Önkor-
mányzatának képviselő-testüle-

te 2025-ben ismét meghirdeti a „Takaros 
porta” pályázatot. Az évekkel ezelőtt meg-
kezdett együttműködés szerint a program 
szakmai lebonyolítását, a kertek bírálását 
és a zsűrizés vezetését az idén is az Öreg-
hegyi Csemete Tanoda és Kertészeti Áru-
da tulajdonosai – Kocsis Ibolya és Prókai 
Orsolya – vállalták. A kiírás szerint ismét 
két kategóriában várjuk a kerttulajdono-
sok jelentkezését: 
 – A „Takaros porta – hagyományos fa-
lusi porta” cím adományozható annak a 

kertnek, melynek minden szabad terüle-
tét beültetik. Beültetéskor természetes ha-
tást igyekeznek megvalósítani. Van vete-
ményes, gyümölcsös, nem a gyep kapja a 
fő szerepet.
 – A „Takaros porta – díszkert” cím ado-
mányozható annak a kertnek, melyet mes-
terségesen építettek, megjelenésében a 
díszcserjék, a díszfák és a gyep kapnak 
nagyobb hangsúlyt.
 Idén 2025. május 16-ig fogadjuk a kert-
tulajdonosok jelentkezését és a kertek aján-
lását. A jelentkezéseket várjuk személyesen 
az Öreghegyi Csemete Tanoda és Kertésze-
ti Árudában kihelyezett postaládába (2111 
Szada, Dózsa György út 54.), vagy e-mai-
len a csemetetanoda@gmail.com címen. 
Jelentkezési lapot a www.szada.hu olda-
lon és az árudában is találnak.
 A jelentkezők kertjeit személyesen, elő-
re egyeztetett időpontban látogatják végig 
a bírálók. Az első látogatást telefonos beje-
lentkezés előzi meg, ezért fontos, hogy bár-
mely elérhetőségen jelentkezik, ne felejtse 
el megadni a telefonszámát! A látogatás al-

PEST VÁRMEGYE EGYELŐRE ÉRINTETLEN
A ragadós száj- és körömfájás (RSZKF) 
a párosujjú patás állatok heveny, lá-
zas általános tünetekkel, a szájban, 
az ajkakon, a nyelven, a lábvégeken 
és a tőgybimbókon hólyagképző-
déssel járó, bejelentési kötelezett-
ség alá tartozó betegsége, amelyet 
egy a Picornaviridae családba tartozó 
Aphthovirus okoz. A betegség jelentős 
gazdasági károkkal jár.
 A betegség endémiás Afrika, Ázsia, 
a Közel-Kelet és Dél-Amerika bizonyos 
részein, és szórványosan kitöréseket 
okoz korábban mentes országokban és 
régiókban is.
 Az RSZKF megbetegíti a szarvas-
marhaféléket, sertéseket, juhokat, 
kecskéket, de a vadon élő párosujjú pa-
tás állatok (szarvas, vaddisznó) is érin-
tettek lehetnek. A kiemelt jelentősé-
gű fajok egyike a szarvasmarha, mivel 
a vírus légúti úton történő terjedésé-

re rendkívül fogékony, és már alacsony 
vírusfelvétel is fertőzést okozhat, más-
részt a sertés, mert habár az aerogén 
úton történő fertőződésre kevésbé fo-
gékony, viszont hatalmas mennyisé-
gű vírust ürít légúti váladékkal, ezzel 
jelentős szerepet játszik a betegség ter-
jedésében.
 Az RSZKF a párosujjú patás állatok 
egyik legfertőzőbb betegsége. A fer-
tőzés terjedhet a betegség lappangá-
si stádiumában lévő vagy a kórt már 
átvészelt, vírushordozó állatokkal, az 
ilyen állatokból származó nyers hús-
sal, egyéb termékekkel (bőrrel, szőrrel, 
gyapjúval, tejjel, vágási hulladékokkal 
stb.), fertőzött takarmánnyal, alommal, 
trágyával, de szerepet játszhatnak a ví-
rus terjesztésében ragályfogó tárgyak 
(eszközök, járművek stb.), a fertőzött 
telepeken megforduló nem fogékony 
állatok (ló, kutya, macska, madarak 

stb.), emellett az ember is a kézre, ru-
házatra és lábbelire tapadt vírus, illetve 
nem steril injekciós tűk stb. használata 
útján. Istállón belül a fertőződés rend-
szerint közvetlen érintkezéssel, illetve a 
nyál közvetítésével történik.
 Az RSZKF-vírus ragályozóképessége 
igen nagy. A vírus a behurcolást kö-
vetően gyorsan terjed, és rendszerint 
egy-két nap múlva a fertőzött állomá-
nyokkal közvetlen, de akár közvetett 
kapcsolatban (szállító járművek, tejes-
kocsi, ember révén stb.) lévő állomá-
nyokban is megjelenik.
 A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal (Nébih) weboldalán folyama-
tosan nyomon követhető a járványügyi 
helyzet – szerencsére Pest vármegyé-
ben lapzártáig nem észleltek egyetlen 
gazdaságban sem ilyen megbetegedést 
– és az azzal kapcsolatos információk. 

Forrás: Nébih

kalmával egy kétoldalas kérdőív kitöltésé-
vel szeretnénk tájékozódni a kerttulajdo-
nos környezettudatos hulladékhasznosítási 
szokásairól. Külön pontozzuk a madár- és 
rovarbarát kerteket, az utcafrontot, az elő-
kertet és a zöldségeskerteket. 
 A cím adományozásáról a szakmai mun-
kacsoport előzetes véleményének kikéré-
sét követően a polgármester dönt minden 
év augusztus 29-ig. A díjat ünnepélyesen 
a szadai szüreti mulatságon adjuk át.

Szada Nagyközség Önkormányzata
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HELYI KULTÚRA

Már lehet jelentkezni a nyári táborokba
Dátum Tematika Korosztály Étkezés Ár (forint) Helyszín Kapcsolattartó

Június 
23–27.

Faluházi tábor: 
Vakációvár 6–12 év ebéd, 

uzsonna 6000 Ft/nap/fő Székely-kert/
Faluház

Pusztai-Krepsz Mónika:
info@szadafaluhaz.hu

Június  
23–27. Bibliai alkotótábor érdeklődjön háromszori 32 000 Ft/hét Szadai Református 

Gyülekezet
Sándor Andrea: 
06-30-649-3348

Június 30. –
július 4.

Angol mozgolódó 
tábor 1–4. osztály háromszori 50 000 Ft/hét

Szadai Székely 
Bertalan Általános 

Iskola

Béres Gabriella: 06-70-3914-530; 
Abonyi Tiborné Adrienn: 06-20-9963-288

Június 30. –
július 4.

Alkotótábor 
Nyomvonal rajzműhely 10–16 év háromszori 50 000 Ft/hét Székely-kert Halmai László: 06-30-622-2230 

www.rajzmuhely.hu

Július 
7–11. Sporttábor 5–16 év háromszori érdeklődjön Szada, 

Sportcentrum
Kerecsényi-Fodor Norbert: 

06-20-450-9838

Július 
7–11. Játéktábor 1–4. osztály háromszori 38 000 Ft/hét

Közösségi Ház, 
Székely Bertalan 

út 24.

dr. Hercegné Baros Anikó: 06-30-563-1565; 
Tari Anikó: 06-30-326- 9032

Július 
7–11.

Természettudományos 
tábor legó modellek 

építésével
2–6. osztály háromszori 65 000 Ft Székely-kert Gulyás Edit: 06-70-630-5801

 hello@fi atalmernok.hu

Július 
7–11. Bibliai angoltábor 6–14 év háromszori 32 000 Ft/hét Szadai református 

templom
Sándor Andrea: 
06-30-649-3348

Július 
14–18. Bibliai sporttábor érdeklődjön háromszori 32 000 Ft/hét Szadai református 

templom
Sándor Andrea: 
06-30-649-3348

Július 
14–18. Örömhír tábor, 1. hét 5–14 év tízórai, 

meleg ebéd érdeklődjön Székely-kert Pálinkás Ibolya: psibolya@gmail.com

Július 
21–25. Örömhír tábor, 2. hét 5–14 év tízórai, 

meleg ebéd érdeklődjön Székely-kert Pálinkás Ibolya: psibolya@gmail.com

Július 
21–25.

Öreghegyi 
Csemete Tanoda 3–7 év háromszori 55 000 Ft/ hét Öreghegyi 

Csemete Tanoda
Kocsis Ibolya: 06-70-41-32474; 

Prókai Orsolya: 06-30-5397-292

Július 
21–25.

VI. Mocorgó 
mozgás- és képesség-

fejlesztő tábor

óvodai középső- 
és nagycsoport háromszori 38 500 Ft/fő + 10 500 Ft (étkezési díj)

Székely Bertalan 
Óvoda-Bölcsőde 

(Posta köz)

Balázs Judit: 06-20-941-1341 
kepessegfejlesztes.szada@gmail.com

Július 28. –
augusztus 1.

VI. Mocorgó 
mozgás- és képesség-

fejlesztő tábor

iskolába 
készülőknek háromszori 38 500 Ft/fő + 10 500 Ft (étkezési díj)

Székely Bertalan 
Óvoda-Bölcsőde 

(Posta köz)

Balázs Judit: 06-20-941-1341 
kepessegfejlesztes.szada@gmail.com

Július 28. –
augusztus 1. Örömhír tábor, 3. hét 5–14 év tízórai, 

meleg ebéd érdeklődjön Székely-kert Pálinkás Ibolya: psibolya@gmail.com

Július 28. –
augusztus 1.

Öreghegyi Csemete 
Tanoda 3–7 év háromszori 55 000 Ft/hét Öreghegyi Csemete 

Tanoda
Kocsis Ibolya: 06-70-41-32474; 

Prókai Orsolya: 06-30-5397-292

Augusztus 
4–8.

Öreghegyi Csemete 
Tanoda 3–7 év háromszori 55 000 Ft/hét Öreghegyi Csemete 

Tanoda
Kocsis Ibolya: 06-70-41-32474; 

Prókai Orsolya: 06-30-5397-292

Augusztus 
4–8.

Alkotótábor 
Nyomvonal 
rajzműhely

10–16 év háromszori 50 000 Ft/hét Székely-kert Halmai László: 06-30-622-2230 
www.rajzmuhely.hu

Augusztus 
4–8.

Gyöngy és hímző 
kézművestábor

felnőtt 
és gyermek

igény 
szerinti ebéd felnőtteknek 2000 Ft/nap + ebéd 

Közösségi Ház, 
Székely Bertalan 

út 24.
Dulai Sándorné: 06 20 911-7212

Bővebb információ és jelentkezés a megadott elérhetőségeken.
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Egy jó fi lm ismérve, ha az a nézőből 
érzelmeket, gondolatokat vált ki. Pont 
ilyen a Kamaszok című minisorozat, 
ami nagyon is valós problémát jelez.

HELYI KULTÚRA

Hétfő 9–16 óra
Kedd 11–17 óra
Szerda 12–18 óra
Csütörtök 9–16 óra
Péntek 9–15 óra

ELÉRHETŐSÉGEINK:
Web: www.szadafaluhaz.hu, 
Bagolyvár Könyvtár 
Facebook-oldal
E-mail: 
szadakonyvtar@gmail.com
Telefon: 06-70-19-99-571

NYITVATARTÁS

Március 26-án a Faluházban tartotta meg – telt ház előtt – ha-
gyományos szadai koncertjét a Fonogram- és Pest megye nép-
művészetéért díjas Cimbaliband zenekar.  Az együtteshez Ber-
kó Domonkos, a Pinkers és a Benkó Dixieland Band szaxofonosa 
és klarinétosa csatlakozott vendégként. Mivel ő és a zenekar 
vezetője, Unger Balázs is szadai lakosok, így lett a (közös) kon-
cert címe a Szadalom. Az estén számos új dal hangzott el, köz-
tük többet is és most játszottak először.

Sokkoló, de
 tanulságos

Könyvtári hírek

K ulturális ajánló legyen, 
vagy fi gyelemfelhívó a 
szülők számára? – ezen 

lamentáltam, miután végignéz-
tem a Netfl ixen a Kamaszok című 
négyrészes brit televíziós pszi-
chológiai krimi-minisoroza-
tot (eredeti címe: Adolescence), 
amelyet Jack Thorne és Stephen
Graham írt, illetve Philip Baran-
tini rendezett. Tulajdonképpen 
mindkettő lehet: megéri megnéz-
ni, mert egyrészt élmény maga a 
fi lm a zseniálisan játszó felnőtt 
és gyerek színészek miatt, más-
részt tanulságos a szülőknek az 
üzenete miatt.
 Kétségtelen, komoly érzelmet 
vált ki az alkotás. Adott egy 13 
éves általános iskolás fi ú, akire 

– illetve mit sem sejtő családjá-
ra – egy reggel rátörnek az an-
gol kisváros rendőrei, hogy egy 
nálánál idősebb lány meggyilko-
lásának vádjával letartóztassák. 
Első pillanatra ártatlannak tűnik 
a fi ú, aztán ahogy halad előre a 
cselekmény, úgy derül ki, hogy 
bizony ő a tettes. Pedig mindent 
megpróbál, hogy elterelje magá-
ról a gyanút, illetve bizonyítsa 
azt, hogy ő tulajdonképpen ál-

dozat – végül nem is sikerül neki, 
nem bírva a lelki nyomást, maga 
vallja be szüleinek a bűnösségét. 
 A sorozat nagyszerűsége ab-
ban rejlik, hogy ez a nagyon is 
valósnak ható történet bárhol 
előfordulhat – akár Magyaror-
szágon is. Miközben a normális 
életvitelű szülő mindent meg-
ad az okos, értelmes gyermeké-
nek (önálló életet a családi ház-
ban, szeretetet, pénzt ruhára, 
számítógépre stb.), és azt hiszi, 
minden rendben van vele, vol-
taképpen semmit nem tud ar-
ról, hogy a gyermeke milyen éle-
tet él korosztályával a Facebook, 
az Instagram, a TikTok uralta 
online világban, az iskolai kö-
zösségében, ki és mi bántja, ki 
és mi foglalkoztatja, érdekli. És 
ha csak ilyen felszínes kapcsola-
ta van vele, akkor bármikor be-
következhet a váratlan tragédia.
 Bár Magyarországon és a pre-
mier után más országokban is 
elterjedt az a hír, hogy a soro-
zat igaz történeten alapul, ez té-
ves! A BBC weboldalán megjelent 
ismertető cikkben az szerepel, 
hogy a Netflix drámája „rávi-
lágít a közösségi média és a nő-
gyűlölő infl uenszerek kamasz 
fi úkra gyakorolt káros hatásá-
ra”. Az ITV Newsnak Stephen 
Graham elmondta, hogy a szto-
ri megírásakor olyan esetek ins-
pirálták, amikor fi atal fi úk fi atal 
lányokat szúrtak le. 
 „Ez egy kitalált történet, de 
olyan események ihlették, ame-
lyek megtörténtek és még min-
dig megtörténnek. Az volt a 
szándékunk, hogy jó drámát ké-
szítsünk és diskurzust indítsunk 
el” – tette hozzá Philip Barantini.
 RF

A magyar költészet napját 
1964 óta április 11-én, József 
Attila születésnapján ünne-
peljük. Az idei évforduló egy-
ben a költő születésének 120. 
évfordulója volt, ebből az al-
kalomból áprilisban rá emlé-
kezünk egy kis könyvbemu-
tatóval. A kiállított könyvek 
között megtekinthető A leg-
utolsó harcos című kötet, a 
költő kéziratos versesköny-
vének hasonmása.
 Családi mesedélután ren-
dezvényünk tovább folytató-
dik, április 29-én (kedden) 17 
órától papírszínházi előadás-
sal várjuk a legkisebbeket.
 A kölcsönözhető új köny-
veket a nap bármely szaká-
ban megtekinthetik a Falu-
ház ablakában berendezett 
kirakatban. Az épület előte-
rében lévő Könyvmoly börzé-
ből továbbra is válogathatnak 
a kihelyezett, ingyen elvihe-
tő könyvekből!

Könyvajánló
Chiara: Repülj, szitakötő!
A huszonhárom éves Laura 
írországi tanulmányait félbe-
szakítva érkezik haza a húga 

temetésére. Karina tizenhét 
évesen vesztette életét, egy 
esős novemberi délután a vá-
ros legendás Ördög-hasadéká-
ba zuhant. Minden jel arra mu-
tat, hogy a halála baleset volt. 
Amikor azonban Laura szem-
besül vele, hogy közel sem is-
merte olyan jól Karinát, mint 
hitte, nyomozni kezd. Merész 
és felkavaró történet az igaz-
ság kereséséről, a testvéri sze-
retetről és a szerelem erejéről. 

Összeállította: 
Haraszti Nóra könyvtáros

Owen Cooper (jobbra) 
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HELYI KULTÚRA

Ünnepnapra készül Szada, hiszen a 700. 
„születésnapra” hirdetett emlékév nyitó-

eseménye a május 3-i Családi nap rendez-
vény lesz. Két különleges premier is várható.

Szada 700: 
májusi nyitány

Térkép készült a Műte-
remház szabadtéri Szé-
kely-tárlatához (erről 
márciusi szá-
munkban is 
hírt adtunk – a 
szerk.), bizta-
tunk mindenkit, 
hogy sétáljon, 

fusson, bicikliz-
zen az útvona-
lon, és „gyűjt-
se be” az összes 
Székely-fest-
ményt! A tér-
kép e QR-kód 
beolvasásával 
megtekinthető. 
Érdemes a Fa-
luháztól indulni 
és a gyermek-
orvosi rende-
lőnél befejez-
ni a túrát (ez 
kb. 6 kilométe-

res táv), de más sorrend-
ben is fel lehet keresni a 
képeket. 

(A molinók jobb 
alsó sarkában ta-
lálható QR-kód 
az alkotások is-
mertetőjéhez 
vezet.) Műteremház

TÉRKÉPES KULTÚRTÚRA

T érjünk vissza egy kicsit 
a múltba, idézzük fel 
újra a már korábban 

is említett évszázadokkal ez-
előtti pillanatokat. A Magyar 
Nemzeti Levéltár őrzi azt az 
1325. április 11-i keltezésű írá-
sos oklevelet, amelyben elő-
ször tűnt fel Szada névként 
(Pardev Jakab özvegye, Er-
zsébet a férjétől, Zadai Jakab 
fia Domonkostól ráhagyott 
budai szőlőjét elzálogosította, 
amiről a budai káptalan állí-

tott ki oklevelet, amely a cím-
lapon is látható, és amely on-
line itt tekinthető meg: https://
adatbazisokonline.mnl.gov.
hu). Egyes források szerint 
valószínűleg már a 11. század-
ban volt Szada mai helyén te-
lepülés, de csak ez az első írá-
sos oklevél említi konkrétan 
Szada nevét személynévként, 
vagyis bizonyítottan 700 éve 
létezik a település. 
 A szád, száda szó jelenté-
se: valamilyen tárgy, termé-

szeti alakulat nyílása, bejá-
rata. A korai Árpád-korban 
Hatvan–Gödöllő irányban or-
szágos fontosságú út haladt a 
megyeri révhez a Rákos-patak 
völgyében. Ebből az útból Gö-
döllő–Szada irányába ágazott 
el Vác felé egy szintén jelentős 
út. Szada a völgység bejáratá-
ban való földrajzi fekvése mi-
att kapta a nevét.
 És vissza a jelenbe… Egy 
ilyen jelentős jubileumnak ter-
mészetesen meg kell adni az 
ünnepi keretet, így az ápri-
lis 11-hez legközelebb eső ha-
gyományos szadai program, 
a május 3-i Családi nap lesz 
a „Szada 700” emlékév nyitó-
eseménye, amelyre meghívást 
kaptak a környező települések 
és testvértelepülések vezetői 

is. Ekkor adják át (jelképesen) 
az ünnepi logópályázat győz-
tesének a díjat (Várhegyiné 
Kutasi Rózsáról bővebben a 
16. oldalon lehet olvasni), és 
egy minikiállításon a beérke-
zett pályaművek egy része, va-
lamint az iskolások logós raj-
zai is megtekinthetők lesznek 
a „Szada 700”-sátorban. Pre-
mierekre is sor kerül: egyfelől 
itt hangzik fel először az em-
lékév tiszteletére készített Sza-
da-dal, és itt kóstolható majd 
meg először a Nonna cukrász-
dának az emlékév alkalmából 
készült tortája is (utóbbiról 
szintén a 16. oldalon írunk). 
A Szada-kvízt helyesen kitöl-
tők pedig az emlékévvel kap-
csolatos ajándékokat kapnak.
 Az egyedi napot pedig az 
Első Szadai Ír Kocsmazene-
kar, a FreeBirds, a YA OU ze-
nekarok koncertjei, valamint 
Danics Dóra énekesnő és a 
Kozmix előadása teszi majd 
teljessé. (A Családi nap rész-
letes programja a 24. oldalon 
található.)  RF
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OKTATÁS-NEVELÉS

Idén márciusban rendeztük a Székely Bertalan 
Általános Iskolában a bűnmegelőzési napot, melynek 

témája az internetes biztonság, az interneten ránk 
leselkedő veszélyek és azok felismerése, kivédése volt.

Iskolánkból 46 alsó és felső ta-
gozatos diák indult a Zrínyi Ilo-
na Matematikaverseny novem-
beri első fordulójában, melyet 
intézményünkben tartottunk 
meg. A második, körzeti fordu-
lót a veresegyházi Fabriczius Jó-
zsef Általános Iskolában rendez-
ték, ahova 24 tanulónk került be. 
Bár az országos döntőbe nem si-
került bejutniuk, így is méltán le-
hetünk büszkék alább felsorolt 
tanulóinkra: 
   •    Papp Emese (2. a) az előke-

lő 9. helyen végzett a körze-
ti fordulóban, felkészítő taná-
ra Abonyi Adrienn;

   •    Tóth-Kolmaszjan Balázs Ben-
degúz (3. a) a 18., Takács Már-
ton (3. a) a 21. helyet szerezte 
meg, felkészítőjük Jónás Gab-
riella. Nagy Orsolya pedagógus

KIS MATEMATIKUSOK 
VERSENYE

Az internet veszélyei

Túlzás nélkül mondható, hogy óriási si-
kert aratott iskolánkban a Filharmónia 
Magyarország által szervezett koncert-
sorozat. A gyerekeknek klasszikuszenei 
élményekben volt részük, gyakran együtt 
énekeltek, zenéltek a fellépő művészek-
kel, és a végén mindig nagy tapssal fejez-
ték ki tetszésüket. A fellépő együttesek 
(Setup ütőegyüttes, Swing à la Django, 
Octovoice énekegyüttes) előadásaik után 
megismertették a hangszereikkel is a 
gyerekekkel.

Burkus Krisztina pedagógus

A z előadó, Fülöp Hajnalka internet-
biz ton sági szakértő a hallgatóság 
életkori sajátosságaihoz igazod-

va, interaktív módon ismertette a tud-
nivalókat, ismereteket. Összefoglalva 
elmondta, hogy a diákok körében nép-
szerű online játékok és közösségi olda-
lak az álnevek mögé bújt rosszindulatú 
embereknek (olykor diákoknak, olykor 
felnőtteknek) olyan tér, ahol a jóhisze-

Koncertélmények 

mű, felkészületlen fi atalok könnyen a 
célpontjukká válhatnak. Különösen 13 
éves kor felett, ami után már törvénye-
sen regisztrálhatnak a közösségi olda-
lakra. Hozzátette, a gyermekek interne-
tes jelenlétének ellenőrzése elsődlegesen 
a szülők feladata, de – például egy-egy 
ilyen bűnmegelőzési programmal – az 
iskolák is sokat tehetnek a felvilágosítá-
suk érdekében. Greif Péter pedagógus

Papp Emese jól szerepelt

xxx
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OKTATÁS-NEVELÉS

Nyílt nap az óvodában és az iskolában; segítség a szülőknek;
 szakmai továbbképzés – mozgalmas márciusuk volt a 

Székely Bertalan Óvoda-Bölcsőde pedagógusainak.

A hosszú, álmos tél után végre elér-
kezett a tavasz óvodánkba is. Ennek 
örömére – a tavaly megkezdett ha-
gyományt folytatva – a Manócska cso-
portosok a Faluház kertjébe egy kis 
jostabokrot (ribiszkeköszméte) ültet-
tek. A gyerekek az idén is örömmel se-
gédkeztek, tovább öregítve ezzel „Gyü-
mölcstermő Szent Szada” hírnevét. 
Március 8-án a nőnap alkalmából a cso-
portokba járó fi úk virággal kedvesked-
tek a lányoknak, a polgármesteri hivatal 
férfi  munkatársai pedig minket, óvodai 
dolgozókat köszöntöttek. 
 A tavasz magával hozta március 
15-e ünnepét is, a kicsik életkoruknak 
megfelelően megismerték, mit ünnep-
lünk ezen a napon, a nagyobbakkal pe-
dig felelevenítettük a régmúlt esemé-
nyeit. Ezzel párhuzamosan a gyerekek 
szorgosan készítették a nemzeti színű 
zászlókat, virágokat. Később ezeket kö-
zösen elhelyeztük az 1848-as emlék-
táblánál, Kollerff y Koller Mihály honvéd 
sírjánál, illetve a Damjanich János em-
lékére készített szobornál. Külön büsz-
keség a Süni csoport számára, hogy 

az 1848 méte-
res emlékfutá-
son megnyerték 
a „Legnagyobb 
létszámban részt 
vevő óvodai cso-
port” címet.
 Ebben a hó-
napban a művé-
szetek is nagy 
hangsúlyt kap-
tak. Megtekin-
tettük Székely 
Bertalan kiállí-
tását a Faluház-

ban, továbbá a magyar parasport napja 
alkalmából meghirdetett rajz- és mon-
tázspályázatra óvodásaink lelkesen ké-
szítették el pályaműveiket. A tudomány 
területét sem hanyagoltuk el, hiszen 
„ovilaboros” Andi néni számos érdekes 
kísérlettel ismertetett meg bennünket, 
valamint nagycsoportosaink részt vet-
tek a TALAJ a talpad alatt elnevezé-
sű kampánynapon is. Ebből az alkalom-
ból ellátogattak a Székely-kertbe, ahol 
talajszelvényt néztek, különféle talajo-
kat vizsgálhattak meg, valamint mago-
kat ültettek. 
 Természetesen a gyermekek szóra-
koztatása sem maradhatott el, először 
a Rút kiskacsa című mesét tekintettük 
meg a Faluházban, majd pedig a Vidám 
Vándorok látogattak el hozzánk zenés-
mesés előadásukkal. 
 Végül pedig az idősek otthonának 
lakóiról sem feledkeztünk meg. A Süni 
csoportosok virágos mézeskalácsot sü-
töttek számukra, ezzel kedveskedve ne-
kik. A közösen töltött idő az idősek és a 
gyerekek számára is élményteli és sze-
retetteljes volt.

ÜNNEPI HANGULATBAN

Tudás- és tapasztalatmegosztás

A z óvodai nyílt napon játékos délután 
keretében az intézményvezető és a 
leendő kiscsoportos óvodapedagó-

gusaink fogadták az oviba készülő aprósá-

gokat és szüleiket. A szülők tájékoztatást 
kaptak az óvodaérettségről, személyi és 
tárgyi feltételeinkről, a várható csoportok 
számáról, megismerkedhettek egymással, 

megtekinthették a csoportszobákat. Amíg 
a kicsik együtt és az előkészített eszközök-
kel játszottak, a felnőttek feltehették kér-
déseiket a pedagógusoknak. 
 Szeptembertől azonban nemcsak az óvo-
dába érkeznek új gyerekek, hanem az is-
kolába is mennek tőlünk: nagycsoporto-
saink ellátogattak az általános iskola által 
szervezett nyílt napra, hogy megismerked-
hessenek az ottani környezettel és leendő 
tanítóikkal. Ezt követően az iskola peda-
gógusai is meglátogatták saját csoportja-
ikban a leendő kis elsősöket, akik komplex 
foglalkozásokon adtak ízelítőt megszerzett 
ismereteikről. Az óvodából iskolába törté-
nő átmenetet mindkét intézmény segíti, a 
kialakult jó kapcsolatot szorgosan ápoljuk, 
visszajelzéseinkkel és szakmai megbeszé-
lésekkel segítjük egymás munkáját.
 Az óvodában folyó szakmai munka is ki-
emelt szerepet kapott ebben a hónapban, 
hiszen több kolléganőnk bemutató fog-
lalkozását is megtekinthettük, ami min-
dig kiváló alkalom arra, hogy tanuljunk 
egymástól, megosszuk észrevételeinket 
és tapasztalatainkat. Az idén újonnan ér-
kező óvodapedagógusaink bizonyították, 
hogy szakmai tudásukkal és hozzáállá-
sukkal magas színvonalon biztosítják a 
szadai gyermekek óvodai életét, hozzájá-
rulnak nevelőtestületünk hatékony mun-
kájához. 
 Az egyik óvodai csoportunkban – az 
óvodai alapítvány támogatásával – Maj-
sai László pszichopedagógus részvételé-
vel (Smart Kids) előadást szerveztünk a 
szülőknek, amely arról szólt, hogy job-
ban megértsék az otthonról vagy bölcső-
déből óvodába került gyermekeik visel-
kedését, az intézményi elvárások okait, 
az óvodai szokásrendszer állandóságá-
nak miértjét, a szocializáció nehézségeit. 
Hasonló előadást az újonnan beiratkozó 
gyermekek szüleinek és minden érdeklő-
dő családnak 2025. május 9-én a Dózsa 
György úti épület tornatermében 16.30-
tól is tartunk.
 A pedagógusok továbbképzésére is nagy 
hangsúlyt fektetünk. Három kolléganőnk 
kezdte el önfejlesztését „játékmester”-kép-
zés keretében, amelyet helyben Kiss-Sze-
gedi Réka és Kerecsényi-Fodor Norbert 
szerveznek. A sportjátékba integrált fej-
lesztés nem innováció, de egy képzés min-
dig ad új ismereteket a résztvevőknek. 
A megszerzett tudást kollégáink megoszt-
ják a nevelőtestület többi tagjával is.

Tóth Sándorné, Erdélyi Erika (Manócska csoport)

A kicsik is tisztelegtek a hősök előtt
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HELYI ÉRTÉK

Több mint 20 alkotás érkezett az ünnepi logó-
pályázatra. A legtöbb szavazatot Várhegyiné Kutasi 

Rózsa terve kapta, akinek műve a híres helyi gyümölcs-
fákat és a dimbes-dombos környezetet szimbolizálja.

Minden, ami Szada 
egy emblémában

A szadai önkormányzat a „Szada 700” 
emlékév alkalmából logópályázatot 
hirdetett még februárban, és olyan 

grafi kai alkotásokat várt, amelyek emb-
lémaként egyedi módon tükrözik Szada 
különleges, meghatározó értékét vagy ér-
tékeit (természeti, épített környezet, kul-
turális örökség).
 A március közepi határidőig több mint 20 
pályamű érkezett be, ebből választotta ki a 
felkért zsűri (Dulai Sándorné, a népművé-
szet mestere; Kun Éva keramikus; Fuchs 
Lehel festőművész; Kecskés Fanni rajz- és 
vizuáliskultúra-tanár) a négy legjobbat. 

Az önkormányzat Facebook-
oldalán közzétett alkotá-
sokra pedig az érdeklődő 
közönség voksolhatott 

– a legtöbb szavazatot 
(253) Várhegyiné Ku-
tasi Rózsa terve kapta. 
 Ez egyben azt is je-
lenti, hogy a győztes 
emblémát szinte min-
den, az emlékévhez kötő-
dő eseményen, kiadványon 
lehet majd látni. (Például az év 
folyamán lapunk címoldalán is helyet 
kap.). 
 De vajon mi volt a fő motivációja Vár he-
gyiné Kutasi Rózsának (képünkön), hogy 
benevezzen a pályázatra?
 – Mivel sokat ingázom Szada és a fővá-
ros között, így kevesebb időm van közös-
ségi rendezvényeken részt venni, de mégis 
szerettem volna valami hasznossal hoz-
zájárulni a település életéhez. Ez a pályá-
zat erre nagyon jó lehetőséget biztosított. 
A férjemmel együtt sokat gondolkodtunk, 
hogy milyen formában lehetne megjele-
níteni Szada történelmét. Több ötlettel is 
kísérleteztünk, végül a beadott tervet vá-
lasztottuk ki – mondta. – Nagyon örülök, 
hogy sikerült nyernem, de azt is nagyra ér-
tékelem, hogy másokat is alkotásra inspi-
rált a felhívás. Jónak tartom, hogy Szada 

önkormányzata igyekszik bevonni az itt 
élőket egy-egy elképzelés kitalálásába és 
megvalósításába. Motiváló, hogy közös-
séget próbálnak teremteni ebben az egyre 
inkább elszigetelődő világban, és igyekez-
nek a különféle gondolkodásmódú embe-
reket összekovácsolni.

 A győztes mű a kívülállót legin-
kább Szada sokat hangoztatott 

régi megnevezésére (Gyü-
mölcstermő Szent Sza-

da) emlékeztetheti. Ró-
zsa elmondása szerint 
a grafi kán megjelenő 
lankák a település dim-
bes-dombos adottságát 
tükrözik – ami az itte-

ni otthonuk hét évvel ez-
előtti kiválasztásakor so-

kat számított –, és persze a 
gyümölcsfa nemcsak Szada, ha-

nem az ő számára is sokat jelent.
 – Az első itt töltött tavaszunkon nagyon 
megragadott az öreg cseresznyefánk, ahogy 
csokrokban ontotta magából a virágokat. 
Napról napra kíváncsian fi gyeltem, ahogy 
a virágok gyümölcsökké fejlődtek. Elhatá-
roztuk, hogy a kertünkbe – a helyi hagyo-
mányokat követve – gyümölcsfákat telepí-
tünk. Amikor az első csemetét elültettük, 
az szinte spirituális élmény volt, ezért ezt 
nem szerettem volna kihagyni a logóból. 
Sokszor olyan hálás vagyok a bíborló nap-
lementékért, amiket az ablakunkból lá-
tunk. Bár tapasztalatom szerint ezt a szín-
világot sem fényképen, sem grafi kán nem 
lehet igazán visszaadni, mégis fontosnak 
tartottam a megjelenítését – adott bete-
kintést az embléma mondanivalójába.

Raff ai Ferenc

cebook-
otá-

dő 
t

n-
tő-
nyon 
ául az év

 A győztes
kább S

régi
m

d

n
elő

kat sz
gyümölcs

Nincsen születésnap torta nélkül
Egy születésnap elképzelhetetlen torta nél-
kül, így természetesen a Szada 700 emlék-
év tiszteletére is készül ünnepi 
sütemény – a jubileum tortáját 
a Nonna Desszertbár szolgál-
tatja. A jó torta édes, és hogy 
igazán szadai legyen, kell hoz-
zá egy kis gyümölcs is, ennek 

megfelelően a Nonna csokoládés-málnás 
ízvilágú fi nomsággal készül. Ezt a május 3-i 

Családi nap rendez-
vényen bárki meg is 
kóstolhatja, hiszen 
közel 500 szelet sü-
teménnyel várjuk a 
szadaiakat 16:30-tól.  

És van még egy meglepetés! Ha már Szada 
700 éves, ez a sütemény a program után 7 
napig, május 4. és 11. között pontosan 700 
forintos kedvezményes áron kapható majd 
náluk. (Nonna Desszertbár – Szada, Székely 
Bertalan u. 41. Nyitvatartás: hétfő–csütör-
tök 8:00–19:00, péntek–szombat: 8:00–
20:00, vasárnap: 9:00–19:00.)
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ZÖLD SZADA

Már nem is annyira a hagyomány őrzése, hanem a 
biztonságos élelmiszer-előállítás és a természetes 

környezet megtartása miatt fontos értékelni, számba 
venni és ösztönözni Szada élelmiszer-termelő, kertészeti

 kultúráját. Sorozatunkban most az egész településen 
mint természetes és épített környezetben a hely szellemét

 (Genius Loci) kereső munkánkról számolunk be. 

Rudolf Steinerre 
emlékezve Az április a megújulás hónapja. A ter-

mészet ébredése ilyenkor már vissza-
fordíthatatlan, és a föld, a növények, 
a virágok mind arra várnak, hogy sze-
retetteljes gondoskodásunkkal életre 
keltsük őket. Akár kertes házban élünk, 
akár csak egy apró balkon áll rendel-
kezésünkre, a kertészkedés lehetősé-
ge mindannyiunk számára adott – hi-
szen a növényekkel való törődés nem 
csupán fi zikai munka, hanem lelki fel-
töltődés is.
 Aki ültetett már valaha is magot, 
tudja, milyen izgalmas várni, hogy ki-
bújjon az első hajtás. Ez maga a hit! Bí-
zunk abban, hogy a természet elvégzi 
a maga munkáját, mi pedig szeretet-
teljes gondoskodásunkkal segíthet-
jük ezt a csodát. Az április megfele-
lő időszak ahhoz, hogy új életet adjunk 
az erkélyünknek vagy teraszunknak: 
előkerülhetnek a régi cserepek, ülte-
tő- és balkonládák, amelyeket friss vi-
rágfölddel és tavaszi virágokkal tölt-
hetünk meg.
 Ha csak egy apró erkélyünk van, az 
sem jelent akadályt. A balkonládákba 
ültethetünk illatos árvácskát, százszor-
szépet, nefelejcset vagy tulipánt. Ezek 
a virágok nemcsak gyönyörűek, ha-
nem szimbolikus jelentéssel is bírnak: 
az árvácska a gondoskodást, a nefelejcs 
a hűséget, a tulipán pedig a szeretetet 
jelképezi. Ahogy napról napra gondoz-
zuk, locsoljuk őket, fi gyeljük a növeke-
désüket, egyre inkább megértjük, hogy 
a természethez való kötődésünk a szí-
vünkből fakad.
 A fenntartható kertészkedés nem-
csak divat, hanem felelősség is. Április-
ban érdemes komposztálni az elszáradt 
leveleket, újrahasznosítani a régi csere-
peket, és természetes anyagokat hasz-
nálni. A méhek és pillangók számára 
méhbarát növényeket – például leven-
dulát, zsályát, kakukkfüvet – ültethe-
tünk, ezzel is segítve a természet kör-
forgását.
 A balkonunk így nemcsak a sze-
münknek, hanem a lelkünknek is örö-
met hoz. A gondoskodás, a szeretet és a 
hit egy aprócska zöld oázisban is helyet 
kaphat – és talán éppen a saját kis vilá-
gunkban kezdődik az igazi csoda.

Öreghegyi Csemete Tanoda és Kertészeti Áruda

KERTÉSZKEDNI LEHET 
AKÁR EGY BALKONON IS

A Szadai Biodinamikus Közösségi 
Kert legutóbbi műhelyfoglalkozá-
sán a goethei módszer hét lépésé-

vel vizsgáltuk meg, hogyan érthetjük meg 
a táj, a hely, a kert szellemét, és hogyan ta-
láljuk meg a természethez azt a megfelelő 
hozzáállást, amely testi-lelki táplálékunk 
forrása lehet.
 A módszer bemutatásának különös hang-
súlyt adott az, hogy jelentőségének felis-
merője és továbbfejlesztője, Rudolf Steiner 
(1861–1925) száz évvel ezelőtt, március 30-
án 10 és 11 óra között élte utolsó földi óráját. 
A mostani találkozót és a róla való emléke-
zést mi ezen a napon és ebben az időpont-
ban kezdtük. Rudolf Steiner a Goetheanum 
mint szellemi központ létrehozója volt, és 

– többek között – a biodinamikus gazdál-
kodás, ezzel együtt az ökológiai szemléle-
tű mezőgazdaság alapját teremtette meg.

 Az a tény, hogy az élelmiszer-termelé-
sünk módján változtatni kell, ma már ál-
talánosan elismert. Az új megközelítések 
az ökológiai szemlélet különböző változatai. 
A bio dinamikus szociális gazdaság célja fo-
lyamatában kutatni, megvalósítani a hely 
és az ember gyógyulását, harmóniában 
való együttélését. A módszer alkalmazása 
során kívülről és belülről fi gyeljük a tájat, 
amit belső tájképünk is követ. Mikor szin-
te eggyé válunk a környezetünkkel, akkor 
születhet meg bennünk az indíttatás a táj-
ban való cselekvésre. Ez a fajta együttélés, 
cselekvés szükséges ahhoz, hogy a táj és 
ember harmóniában éljen, és együtt vál-
tozzon, gyógyítsa egymást. Az ilyen irányú 
folyamatos cselekvésben való kutatási mód-
szer az élő folyamatban fogja fel az életet. 
 A műhelynapra a szokásos közel 20 fő 
érkezett az ország legkülönbözőbb részei-
ről, köztük voltak a rendszeresen hozzánk 
járó nyíregyházi csoport tagjai is. Eljött 
hozzánk az Öreghegyi Csemete Tanodá-
ból Kocsis Ibolya és Pókai Orsolya, akik 
a felvetett témához szorosan kapcsolódó 

„erdőkertről” tartottak magas szakmai 
színvonalú, rendkívül informatív előadást. 
Velük együtt örömmel vettük számba, hogy 
mennyi idevonatkozó kezdeményezés, ki-
fejlődőben lévő ügy „mozgolódik” a mi kis 
700 éves településünkön: az erdőgazdálko-
dásban, a talajminőség-javításban, a víz-
megtartó gazdálkodásban, a vízforrásaink 
értékelésében, a klímaváltozáshoz alkal-
mazkodó kertészetben, a biológiai növény-
védelemben stb. Ez mind bizakodással töl-
tött el bennünket, és arra ösztönöz minket, 
hogy valamennyien összefogjunk és még 
hatékonyabban dolgozzunk együtt a kö-
vetkező száz évekre előre tekintve.

Gombos Ilona (Szadai Biokör)

Ökológiai szemlélet honos Szadán isFo
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Márciusi lapszámunk megjelenésével egy időben került 
sor a „TALAJ a talpad alatt” nevű program szadai esemé-

nyére, amelynek fontosságát e számunkban ismertettük is. 
Most röviden összefoglaljuk, mi is történt ezen a napon.

Láthatóvá vált a szadai 
humuszos homoktalaj 

A Magyar Talajtani Társaság 2025. 
március 21-re országos fi gyelemfel-
keltő kampánynapot szervezett „TA-

LAJ a talpad alatt” címmel. A kezdeménye-
zés célja, hogy felhívja fi gyelmünket az egyik 
legfontosabb erőforrásunk és természeti 
kincsünk, a termőtalaj állapotára, a talaj-
degradáció jelentette komplex, a földrész 
és a bolygó lakosságát érintő problémákra. 
Szada Nagyközség Önkormányzata erdő- és 
vízgazdálkodási stratégiájával környezettu-
datosságból is igyekszik jó példát mutatni a 
környező településeknek, így nem volt kér-
dés, hogy csatlakozik ehhez az eseményhez. 
 A Székely-kertben kialakított talajszel-
vény igazolta, hogy Szada földrajzi fekvése 
és éghajlata mellett a könnyebb szerkezetű, 

humuszos homoktalaja miatt is kiválóan al-
kalmas a gyümölcstermesztésre. A szadai 
oktatási intézmények programjának is ré-
sze a környezettudatos szemléletre nevelés, 
így óvodai csoportok és az általános iskolá-
sok is ellátogattak a talajszelvényhez.
 A gyerekzsivaj megmutatta, hogy mi-
lyen jó hangulatú és jól felépített program 
volt ez. Szabó István, a kampánynap helyi 
főszervezője, koordinátora gyerekekre sza-
bott tudományos előadásának segítségével 
fedezhették fel kicsik és nagyok a humu-
szos, a homokos és az agyagos talaj közöt-
ti különbséget. A kialakított terepasztalnál 
Lehoczki Balázs vezetésével a gyerekek meg 
is tapogathatták a különböző talajtípusokat, 
valamint lehetőségük volt a házi komposzt 
megismerésére is. 
 Aki ezen a délelőttön részt vett a kam-
pánynap szadai eseményén, sokat tanul-
hatott az itteni talaj történelméről és össze-
tételéről. Továbbá Simon Andrea méhész 
jóvoltából mézet is kóstolhatott, valamint az 
Öreghegyi Csemete Tanoda közreműködé-
sének köszönhetően virágmagokat ültethe-
tett. Szakértőink a különböző állomásokon 
rávilágítottak arra, hogy életünk, szükség-
leteink, mindennapjaink mennyi meghatá-
rozó eleme függ attól, hogy a lábunk alatt 
lévő talaj milyen állapotban van, és hogyan 
vigyázunk rá.  DE

SZEMÉTSZEDÉS A KISERDŐKBEN
A TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta Ma-
gyarországért kezdeményezés Ma-
gyarország legnagyobb önkéntes hul-
ladékszedési mozgalma. A 2025. április 
7. és 13. közötti országos akció már a 
13. volt a sorban, szervezője – az Ener-
giaügyi Minisztérium támogatásával 
– pedig a NHKV Nemzeti Hulladékgaz-

dálkodási Koordináló és Vagyonkeze-
lő Zrt. volt. 
 A programhoz Szada is csatlakozott, 
április 11-én az Ősz utca–Nyár utca 
pontjánál lévő kiserdőt, április 12-én 
az Aranyhegy utcai kiserdőt vették cél-
ba a helyi lakosok, és több zsák szeme-
tet gyűjtöttek össze.

ZÖLD SZADA

A Magyar Talajtani Társaság 2025-
ös kampánynapjához kapcsolód-
va közel 50 helyszínen ástak ki és 
mutattak be talajszelvényeket. Az 
Agroinform.hu webinárumában 
nyolc helyszínről adott élő körkap-
csolásos beszámolót, köztük volt a 
Székely-kert is.
 – Sokat kell dolgozni azon, hogy 
azokat az adottságokat, amelyeket 
elkótyavetyéltünk, lerontottunk, azt 
megjavítsuk. Nyilván a legnagyobb 
túl használat a mezőgazdaságban je-
lentkezik, de ezenfelül ott a teljes 
gazdasági fejlődés, az építőipar stb. 
Jelentős a talajok lefedése, beépíté-
se, a zöldmezős beruházások átgon-
dolatlan tervezése, miközben tele 
vagyunk barnamezőkkel, szennye-
zett területekkel, amelyeket gond 
nélkül lehetne műhelycsarnokok 
építésére fordítani. A zöldterülete-
ken megöljük, lefedjük, elpusztítjuk 
a talajt. Az a baj, ha erről nem be-
szélünk. Az elvesztett területek már 
soha nem fognak vizet befogadni, 
nem fognak párologtatni, nem csök-
kentik a klímaváltozást, sőt, még rá 
is segítenek – mondta a kampány 
fontosságára utalva dr. Dobos Endre, 
a talajtani társaság elnöke.

Forrás: Agroinform.hu

„AZ A BAJ, HA ERRŐL 
NEM BESZÉLÜNK”

Ún. monolitot szedtek ki 
a szadai szelvényből
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CIVIL ÜGYEK

A civil pályázat támogatottjai
CIVIL KERET

Pályázó/pályázat neve Támogatás 
összege

Szadai Czibere Hagyományőrző Egyesület 
– Gálaműsor és családi délután 560 000 Ft

Tóth Éva – 190 éve született Székely Bertalan 102 000 Ft

Balázs Judit – Gyermekek táboroztatása 90 000 Ft

Tábor Alapítvány – Hajnalcsillag Bábcsoport 60 000 Ft

Tábor Alapítvány – Örömhír tábor 500 000 Ft

Szabó Erzsébet – Lakáskoncertek 200 000 Ft

Tomasovszki Szabina – Szada – minden, ami a faluhoz köt 390 000 Ft

Székely Bertalan Óvoda Közhasznú Kulturális Alapítvány
– Bábszínház 200 000 Ft

Gombos Ilona – Zöld Szada Gyalogút 53 000 Ft

Deák Erika – Ritmushangszeres előadás 450 000 Ft

Tábor Alapítvány – Szadai középiskolás fi atalok nyári délutánjai 40 000 Ft

Székely Bertalan Óvoda Közhasznú Kulturális Alapítvány
– Hagyományőrző nap 150 000 Ft

Szigeti Péter – Lakáskoncert 150 000 Ft

Monok Zsófi a – Énekkari szereplés 350 000 Ft

Bánáti Vanda – Lakásmozi 200 000 Ft

Tábor Alapítvány – Szadai Keresztény Szülői Kör 250 000 Ft

Bánki Judit – Figyelemfelkeltés a felelős állattartásra c. program 250 000 Ft

 Székely Bertalan Óvoda Közhasznú Kulturális Alapítvány
– Családi nap 300 000 Ft

Auer Tibor – Ír kocsmazenekar 250 000 Ft

Dr. Dulai Sándorné – Népdalkör 300 000 Ft

Szadai Kiskerttulajdonosok Szőlészeti és Borászati Egyesülete
– A település kulturális eseményein való részvétel 300 000 Ft

Szilágyi-Kiss Marianna – Szadai általános iskolás 
gyermekek nyári táboroztatása 200 000 Ft

Zsolnai Ferencné – Szadai nyugdíjasklub gasztronómiai fesztiválja 280 000 Ft

Varga Bence – Társasjátékklub 165 000 Ft

Népi Mesterségek Pest Megyei Egyesülete
– Nyári tábor szervezése a Tájházban 250 000 Ft

Kocsis Ibolya – Kertészettel kapcsolatos tevékenység 250 000 Ft

Népi Mesterségek Pest Megyei Egyesülete
– Általános iskolások foglalkozása a Tájházban 260 000 Ft

SPORTTÁMOGATÁSI KERET

Pályázó/pályázat neve Támogatás 
összege

Szadai Sportegyesület – Tömegsport – asztalitenisz 200 000 Ft

Szadai Sportegyesület – Felnőtt-labdarúgócsapat
tavaszi versenyeztetése 590 000 Ft

Szadai Sportegyesület – Felnőtt-labdarúgócsapat 
őszi versenyeztetése 590 000 Ft

 Szadai Sportegyesület – Eszközbeszerzés 450 000 Ft

Szadai Sportegyesület – Sportfelszerelések 450 000 Ft

Szadai Sportegyesület – Felnőtt-labdarúgócsapat 
futsalversenyeztetése 590 000 Ft

Szadai Sportegyesület – Felnőtt-labdarúgócsapat
táboroztatása 590 000 Ft

Szadai Sportegyesület – Fuss Szada 590 000 Ft

Szadai Sportegyesület – Tömegsport – Szőlőhegyi Grund 590 000 Ft

Szadai Sportegyesület – Lovas szakosztály versenyeztetése 450 000 Ft

Szadai Sportegyesület – Tömegsport- (lovas-) rendezvények 450 000 Ft

Szadai Sportegyesület – Tömegsport – kosárlabda 250 000 Ft

Hegedűs Tamásné – Ne légy áldozat! 
– a női önvédelem alapjai, előadás 550 000 Ft

Hegedűs Tamásné – Nemzetközi kempó karate 560 000 Ft

KÖZBIZTONSÁGI ALAP

Pályázó Támogatás 
összege

Szadáért Polgárőr Egyesület 4 000 000 Ft

Szívós Mihály – Szada Party Nights 250 000 Ft

Béres Gabriella – 2. szadai klántalálkozó 250 000 Ft

Fejes Nadin – Saját dal megírása 250 000 Ft

Molnár-Juhász Boglárka – Bibliai sporttábor 200 000 Ft

Szurkos Erzsébet – Méhészet és gyógynövények bemutatása 200 000 Ft

Zöld Lászlóné – Biodinamikus gazdálkodás tanítása 100 000 Ft

Gaburi-Deák Orsolya – YBR retreat-közösségi kapcsolódás 100 000 Ft

Haás Ildikó Vera – Baba-mama-papa kör bevezetése 100 000 Ft



HITÉLET

A húsvét a római katolikus egyház egyik legfonto-
sabb és legnagyobb ünnepe. A szadai egyházközség ol-

dalának akolitusa osztotta meg ünnepi gondolatait.    •    Nagycsütörtök (április 17. 18 
óra): az utolsó vacsora emlék-
miséje, a lábmosás szertartása, 
utána egyórás virrasztás, benne 
énekek és Jézus búcsúbeszéde. 

   •    Nagypéntek (április 18.): ke-
resztút, Jézus szenvedésének 
és halálának emlékezete; cson-
ka mise, énekelt gregorián pas-
sió. (Keresztút 17 órától, liturgia 
18 órától.)

   •    Nagyszombat (április 19.): la-
mentáció 9 órakor, csendes 
imádság a templomban 10-től 
23 óráig. Urunk feltámadásának 
megünneplése 23 órától, a vé-
gén gyertyás éjszakai körmenet-
tel és szeretetvendégséggel.

   •    Húsvétvasárnap (április 20. 
9 óra): ünnepi szentmise. 

   •    Húsvéthétfő (április 21. 9 óra): 
szentmise. 

NAGYHETI LITURGIA 

„Mindig az emmauszi 
úton találjuk magunkat”

N incs könnyű húsvétunk, mintha 
évről évre ezt éreznénk. Talán a 
coviddal kezdődött, aztán jött a há-

ború, majd újabb háborúk, rengeteg békét-
lenség, zaklatott közélet, tomboló gyűlölkö-
dés. A családjainkban, a közösségeinkben 
is megélünk betegséget, gyászt, veszteséget, 
sokszor szakítást, békétlenséget. Mintha a 
húsvét csak egy szusszanást adna ebben 
az őrületben, vagy még azt sem. Hiába lett 
volna Jézus áldozata? Hol van számunkra 
is elérhető módon jelen az Isten országa? 
 Mintha mi is az emmauszi tanítványok 
helyében lennénk, akik Jézus halála után, 
húsvétvasárnap elkeseredve indulnak el, 
szinte menekülnek a kudarc helyszínéről, 
Jeruzsálemből Emmausz felé. 
 „Pedig mi abban reménykedtünk, hogy ő 
fogja megváltani Izraelt” – mondják a hozzá-
juk csatlakozó feltámadt Jézusnak, akit nem 
ismernek fel. Jézus pedig elkíséri őket, egészen 
addig, amíg meg nem állnak Emmauszban, 
és be nem hívják őt magukhoz.
 „Maradj velünk, mert esteledik, sőt a nap 
is lehanyatlott már! Betért hát, hogy velük 
maradjon. Amikor asztalhoz telepedett ve-
lük, vette a kenyeret, megáldotta, megtörte, 
és nekik adta. Erre megnyílt a szemük, és 
felismerték. Ő azonban eltűnt előlük. Ek-
kor így szóltak egymáshoz: – Ugye hevült 
a szívünk, amikor beszélt hozzánk az úton, 

amikor feltárta előttünk az Írásokat? Még 
abban az órában útra keltek hát, és vissza-
tértek Jeruzsálembe, ahol egybegyűlve ta-
lálták a tizenegyet és övéiket.”
 Minden szentmisében, amikor Isten igé-
jét hallgatjuk és megtörjük a kenyeret, ezt 
a találkozást éljük át. Hiszen újra és újra az 
emmauszi úton találjuk magunkat. Szem-
besülünk a bűn hatalmával, szorongani kez-
dünk, dühösek leszünk, vagy elkeseredünk. 
Jézus pedig újra és újra mellénk szegődik, és 
a Szentírás szavaival lángra tudja gyújtani 
a szívünket, majd a megtört kenyérben sa-
ját magát adja táplálékul, hogy legyen erőnk 
és lelkesedésünk, hogy ismét szembe tud-
junk nézni a félelmeinkkel, és ismét a sze-
retet mellett tudjunk dönteni. 
 A feltámadás ünnepe egyúttal a szeretet 
végső győzelmének ünnepe is. Isten szere-
tete erősebb, mint a halál. Amikor a húsvé-
tot mélységében ünnepeljük, akkor a liturgia 
drámája elvezet bennünket az utolsó vacso-
ra meghittségéből a kereszthalál borzalmán, 
a nagyszombat csendjén és gyászán keresz-
tül húsvét hajnalának öröméig. Megélhet-
jük azt, hogy ha szeretet van, akkor minden 
van, ha szeretet nincs, akkor semmi sincs. 
De megélhetjük azt is, hogy Isten szeretete 
erősebb minden bűnnél és minden rossz-
nál. A mi hivatásunk és lehetőségünk, hogy 
ehhez a szeretethez kapcsolódjunk. 

 Ha körülnézünk a világban, szűkebb vagy 
tágabb környezetünkben, vagy akár saját 
magunkban is, akkor szembesülhetünk 
életünk hiányaival, a bűn hatalmával. A 
mi döntésünk, hogy megállunk-e itt, vagy 
egy kicsit oda tudunk fordulni a mellettünk 
haladó Jézushoz. És ha már odafordultunk, 
akkor kérjük őt: „Maradj velünk, mert es-
teledik!”  Borbáth Gábor akolitus

AZ EGYÜTTMŰKÖDÉS HASZNOSSÁGA
A Keresztény Szülői Kör vendége volt 
március 18-án Hidvegi Előd és Melin-
da, akik a házastársi egységről tartottak 
igen gyakorlatias előadást Zárjunk össze 
címmel. A párnak nyolc közös gyermeke 
van, a MÉCS Családközösség és a Magyar 
Schönstatti Családmozgalom lelkes tag-
jai. Néhány jelenlévő megosztotta a szá-
mukra fontos tanulságokat.
 – Nekem az egyik kedvenc monda-
tom: fáradtan nem lehet szeretni! Ezt 
azóta kiegészítettem. Lelkigyakorla-
ton azt verték a fejünkbe, hogy fárad-

tan nem lehet imádkozni. Arra jutottam, 
hogy fáradtan nem lehet élni. A másik, 
hogy négy dimenzióban (fi zikai, lelki, ér-
zelmi, szellemi) tartsunk felülvizsgála-
tot a kapcsolaton: merjük kimondani, ha 
valami nem jó, mert ha elodázzuk az ér-
zékelt problémákat, gyógyíthatatlan se-
bek keletkeznek – Tajta Ágnes.
 – Nagyon csodáltam a házaspárt, 
hogy nyolc gyermeket is tudnak tudato-
san nevelni. Nagy összhang, logisztika, 
másokért való tenni akarás kell hozzá. 
Minden házasságban vannak nehéz idő-

szakok, de ahol Isten az alap, ott meg-
oldhatók a problémák – Simonné Hor-
váth Anikó.
 – Már az előadásuk módja is az 
együttműködés hasznosságát mutat-
ta be. Mertek a nehézségeikről is beszél-
ni, ezzel még hitelesebbek lettek. Tetszik, 
hogy mennyi energiát fektetnek a pár-
kapcsolatuk megújításába, annak elle-
nére, hogy nyolc gyermeket nevelnek és 
felelős munkakörben dolgoznak – Pál-
mainé Edit.

Dezső Balázsné Szekeres Alíz
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Természetes ugróakadályokat 
kellett átvinni

A 2022-ben elhunyt barát-
juk, dr. Bucsy László emléké-
re rendhagyó versenyt szer-
veztek a szadai lovasok. És 

ha már szerveztek, nyertek is.

SZADAI SPORT

Postakocsirablás is 
nehezítette az emlékversenyt

Á prilis 5-én a Szada SE lovas szak-
osztálya és a Tarsolyos Lovasegylet 
(lovas-, hagyományőrző és sport-

egyesület) közös szervezésében zajlott egy 
eddig egyedülálló lovasfutár- és -ügyessé-
gi verseny, gyönyörű, változatos helyszínen, 
a Szentendrei-sziget egyik elvarázsolt ré-
szén Pócsmegyer közelében. A dimbes-

dombos, fákkal, bokrokkal tarkított ter-
mészetes terület ideális terepet jelentett 
a megmérettetésnek.
 Felnőtt- és gyerek- (póni) kategóriában 
indulhattak a lovasok – közel 15-en jöttek 
el –, akik hagyományos, népies öltözetben 
pattantak nyeregbe. Javarészt fi atalabbak 
neveztek, köztük több hölgy is, és dereka-
san helytálltak a rutinos férfi  lovasok között.
 A lovasoknak tarisznyával a vállukon 
kellett starthoz állni, a négy ellenőrző pon-
ton ezekbe kellett a leveleket és az „égkö-
veket” összeszedni; ha egy is hiányzott a 
célba érkezéskor, az hibaponttal járt. Az 
ügyességi feladatok között szerepelt még 
még lóról korsóból ivás, karikaáthelye-
zés egyik pontból a másikba, valamint 

„postakocsirablás”. Utóbbi során a lóról 
lepattanva át kellett ülni egy lovas fogat-
ra, és ezt kellett elirányítani egy megadott 
távolságra. Ha sikerült, a versenyző visz-
szapattant a lovára, és szélsebesen vágtá-
zott a következő ellenőrző pontig. 
 A pálya nyomvonala meglehetősen vál-
tozatos volt, és nemcsak a versenyzők, ha-
nem a lovak is nagyon élvezték. A közel 
másfél kilométeres pályán 10–15 méteres 
szintkülönbségeket is le kellett győzniük a 
versenyzőknek, több helyen a beláthatat-
lan szakasz jelentette a nehézségi faktort. 
Még 16 természetes ugróakadályt is kihe-
lyeztek, ezek közül a legtöbbet dombról le-
felé vagy dombról felfelé kellett átvinni-
ük a versenyzőknek. Egyáltalán nem volt 
könnyű feladat, rutinos tereplovaglási ta-
pasztalatot igényelt az indulóktól. A lova-
sok gyorsan vágtáztak végig a pályán, és 
egytől egyig mindenki végrehajtotta a rá-
bízott feladatokat.
 A fi atal felnőttek kategóriáját végül a Sza-
da SE színeiben sportoló Borda-Légrádi 
Koppány nyerte. A gyerek- (póni) kategó-

riában a győztesnek járó serleget szintén 
a Szada SE versenyzője, Szklenár Katica 
emelhette magasba. Külön köszönet illeti 
a versenyre kiérkező váci mezőgazdasági 
iskola tanulóit, akik segítették a verseny-
bíróság munkáját, a verseny biztonságos 
lebonyolítását, és nem utolsósorban remek 
fotókat is készítettek nekünk.
 Terveink szerint a Tarsolyos lovas futár 

– Dr. Bucsy László emlékverseny szeptem-
berben a második fordulóval folytatódik.

Hegymegi Gábor, a lovas szakosztály vezetője

A Szada SE felnőtt-labdarúgócsa-
patának legutóbbi, márciusi és ápri-
lisi bajnoki eredményei a vármegyei 
bajnokság III. osztályának Keleti cso-
portjában:
   •    Tura VSK 1–2
   •   Iklad KFC 1–5
   •   Albidok FC-Kartal 1–3
   •   Zsámboki SE 2–4
Következő ellenfelek: Zebegény 
Garvittax (április 19., idegenben), 
Galgagyörki SE (április 27., otthon), 
Nagymaros FC (május 3., idegenben), 
Sülysáp (május 11., otthon).
 Márciusi lapzártánk után zaj-
lott a gödöllői Sportdíj-átadó gála, 
amelyen a 2024-es teljesítménye-
ket ismerték el. Itt kiemelt elisme-
résben részesült a Gödöllői SK – Gö-
döllői Bikák U14-es csapata, amely a 
2023/24-es szezonban veretlenül baj-
noki címet nyert. A csapat szadai tag-
jai: Herczig Bence, Kiss Gergely, Pénzes 
Balázs, Reszegi Vince, Vince Márton.
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telefon: 06/28-200-602, e-mail: szadanova@szada.hu

HIRDESSE ÖN IS CÉGÉT, SZOLGÁLTATÁSÁT

A 2111 SZADA CÍMŰ HELYI 
LAPBAN! 
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FÉLÉVES 
FOLYAMATOS REKLÁM ESETÉN 

10% KEDVEZMÉNYT biztosítunk. 

OLCSÓ VILLANYSZERELŐ Szadán és környékén gyorsan jön! 
Csak kis munkákat vállalok, amik gyorsan elvégezhetők, 
nem kerülnek sokba!  Megbízható szakember – minőségi 
munkavégzés – garanciával. Tel.: 06/70.2.38.28.18

APRÓHIRDETÉS

Klasszikusok 
nyomában

Székely Bertalan 
Barabás Miklós
Brocky Károly

Székely Bertalan és kortársainak 




